
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน 
สมัยสามัญสมัยท่ี 2  ครั้งท่ี 1ประจ าปี 2565 

วันอังคารที่  24  พฤษภาคม พ.ศ. 2565 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน 
*********************************** 

รายนามผู้มาประชุม 
1. นายสุธรรม  จําปา  ประธานสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน  
2. นางลําดวน  จินา   รองประธานสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน  
3. นายธีรชัย  ศรีวิชัย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หินเขต 1  
4. นายสุวรรณ  ศรีวิชัย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หินเขต 1  
5. นายชาญยุทธ  ไชยานนท์  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เขต 1  
6. นายประเสริฐ  นิวาโต  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เขต 1  
7. นายสุเชาวน์  เชียงพรหม  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เขต 2  
8. นายธนบัตร  จักร์คํา  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เขต 2  
9. นางสิริกร  จินะการ  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เขต 2  
10. นางสาวปาลิดา  จําปา  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เขต 2  
11. นายปฐมภพ  อภิวงค์  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เขต 2  
12. นายประดิษฐ์  เรืองฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เขต 2  

รายนามผู้ไม่มาประชุม-ไม่มี 
รายนามผู้ขาดประชุม    -ไม่มี 
รายนามผู้เข้าร่วมประชุม 

1. นายมงคล  แผ่นคํา  นายกเทศมนตรีตําบลไหล่หิน  
2. นายมงคล  ชํานาญการ  รองนายกเทศมนตรีตําบลไหล่หิน  
3. นายสนั่น  บุญเรือง  รองนายกเทศมนตรีตําบลไหล่หิน  
4. นายสุนันท์  เกษณา  ที่ปรึกษานายเทศมนตรีตําบลไหล่หิน  
5. นายเสงี่ยม  วรรณมณี  เลขานุการนายกเทศมนตรีตําบลไหล่หิน  
6. นายสง่า  แก้วมารัตน์  ปลัดเทศบาลตําบลไหล่หิน  
7. นางนิชชยา  อินพิรุด  หัวหน้าสํานักปลัดเทศบาล  
8. นางสนธยา  เพ็งพิมพ์  ผู้อํานวยการกองคลัง  
9. นายเจริญ  โสพันธ์  ผู้อํานวยการกองช่าง  
10. นางสุชัญญา  ไชยสงัด  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ  
11. นางสาวศศิธร  เป็นคุณ  นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชํานาญการ  
12. สิบเอกชัชวาล  ก้อนทอง  เจ้าพนักงานธุรการชํานาญงาน  
13. นางเสาวลักษณ์ มะโนนัย  นักพัฒนาชุมชนชํานาญการ  
14. นางฉันท์หทัย  คําสาร  นักวิชาการจัดเก็บรายได้ชํานาญการ  
15. นางพิมพ์ประภาภรณ์  แก้วงาม นักทรัพยากรบุคคลปฏิบัติการ  
16. นายรัตปกร  ขัดฝั้น  นักวิชาการศึกษาปฏิบัติการ  

 
 
 

-ส ำเนำ- 
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เริ่มประชุม  เวลา  13.00  น. 
 
นายสุธรรม  จ าปา  เรียนท่านรองประธานสภาที่เคารพท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และคณะ 
ประธานสภาฯ ผู้บริหารทุกท่าน บัดนี้การประชุมสภาเทศบาลตําบลไหล่หินสมัยสามัญสมัยที่ 2 ครั้ง

ที่ 1 ประจําปี 2565 ได้ครบองค์ประชุมแล้วขอเรียนเชิญทุกท่านร่วมกันไหว้พระ
เพ่ือบูชาพระรัตนตรัย และประชุมตามระเบียบวาระการประชุมครับ เรียนเชิญครับ 

 
นายสุธรรม  จ าปา  เรียนท่านรองประธานสภาท่านเลขาฯสภาท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติท่าน  
ประธานสภา   นายกเทศมนตรีตําบลไหล่หินคณะผู้บริหารทุกท่านหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วม  

ประชุมทุกท่านวันนี้เป็นการประชุมสมัยสามัญที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจําปี พ.ศ. 2565 
กระผมขอเข้าสู่การประชุมตามระเบียบวาระการประชุมนะครับ 

 
ระเบียบวาระท่ี 1 - เรื่องการขอรับความเห็นชอบแต่งตั้งเลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราว  
นายสุธรรม  จ าปา  เรื่องการขอรับความเห็นชอบแต่งตั้งเลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราวซึ่งที่ผ่านมาเรา 
ประธานสภา ได้เลือกนางนิชชยา  อินพิรุด เป็นเลขานุการสภา แต่เนื่องจากนางนิชชยา  อินพิรุด 

ได้ยื่นหนังสือลาออกจากตําแหน่งเลขานุการสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน  เมื่อวันที่ 17 
พฤษภาคม 2565 มีผลตั้งแต่วันที่ 17 พฤษภาคม 2565 สมาชิกสภาจะต้อง
ดําเนินการเลือกเลขานุการสภาชั่วคราวครับขอเชิญเสนอครับ 

นายธนบัตร จักร์ค า  เรียนประธานสภารองประธานสภาเลขานุการสภาสมาชิกผู้ทรงเกียรติท่านนายกคณะ  
สมาชิกสภา ผู้บริหารและผู้ร่วมเข้าประชุมทุกท่าน กระผมขอเสนอ นางสุชัญญา  ไชยสงัด ให้

ดํารงตําแหน่งเลขานุการสภาชั่วคราวครับ 
นายสุธรรม   จ าปา นายธนบัตร จักรคํา สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ได้เสนอชื่อ นางสุชัญญา  ไชยสงัด  
ประธานสภา ให้ดํารงตําแหน่งเลขานุการสภาชั่วคราว ขอผู้รับรองสองท่านครับ นายสุวรรณ      

ศรีวิชัย และนายประดิษฐ์  เรืองฤทธิ์   ผู้รับรอง นะครับ มีท่านใดจะเสนอท่านอื่นอีก
หรือไม่ครับหากไม่มีผมก็จะขอมติในท่ีประชุมครับ กระผมนับองค์ประชุมแล้ว ปรากฏ
ว่าสมาชิกอยู่ครบองค์ประชุมคือ จํานวน 12 คน มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบให้ นาง
สุชัญญา  ไชยสงัด เป็นเลขานุการสภาชั่วคราวโปรดยกมือครับ   

ที่ประชุม - มีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบให้ นางสุชัญญา  ไชยสงัด เป็นเลขานุการสภา
ชั่วคราว  จ านวน 11 เสียง  ไม่เห็นชอบ 0 เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง 
 

ระเบียบวาระท่ี  2 - เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
นายสุธรรม  จ าปา  เรียนท่านรองประธานสภาท่านเลขาฯสภา ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
ประธานสภา ท่านนายกเทศมนตรีตําบลไหล่หิน คณะผู้บริหารทุกท่าน หัวหน้าส่วนราชการ และ

ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในระเบียบวาระนี้มีเรื่องแจ้งให้ที่ประชุมทราบ ดังนี้  
1.1 นางนิชชยา  อินพิรุด ได้ยื่นหนังสือลาออกจากตําแหน่งเลขานุการสภาเทศบาล

ตําบลไหล่หิน เมื่อวันที่ 17 พฤษภาคม 2565 มีผลตั้งแต่วันที่ 17 พฤษภาคม 
2565 เป็นต้นไป 

1.2  เทศบาลตําบลไหล่หิน ได้รับบริจาครถตู้จากการไฟฟ้าฝ่ายผลิตแห่งประเทศไทย
(แม่เมาะ) จํานวน 1 คัน จึงแจ้งให้สภาเทศบาลตําบลไหล่หินทราบเพื่อ
ดําเนินการตามระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหาร 
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นายมงคล    แผ่นค า  เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาท่านเลขานุการสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
นายกเทศมนตรี ผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านสําหรับรถตู้ได้มาจากการไฟฟ้า

ฝ่ายผลิตแม่เมาะโดยการประสานงานแล้วได้มาตั้งแต่วันที่ 6 พฤษภาคม 2565 ที่
ได้มาในตอนแรกยังไม่ค่อยดีเท่าไหร่ ผมได้นําเข้าไปทําสี หมดไปเป็นเงินจํานวน 
14,000 บาท ติดฟิล์ม 650 บาทสติ๊กเกอร์เทศบาลตําบลไหล่หิน 250 บาท ทํา 
พรบ. 1,117 บาท ทะเบียน   200บาท  รวมเป็น 16,247 บาท แต่ขณะนี้มา
สตาร์ทดูรู้สึกว่าหม้อแบตอ่อนก็คงจะต้องซื้อหม้อแบตเตอรี่ใหม่ต่อไปและวันที่ 19 ได้
ไปโอนที่ขนส่งได้โอนเป็นชื่อสํานักงานเทศบาลตําบลไหล่หินสําหรับการใช้งานของรถ
ตู้จะใช้ในราชการเวลาประชุมหรือว่าไปศึกษาดูงาน รับผู้สูงอายุมาโรงเรียนผมขอ
ชี้แจงเท่านี้ครับ  

ที่ประชุม   รับทราบ  
 
ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องรับรองรายงานการประชุม สภาเทศบาลต าบลไหล่หินสมัยสามัญ สมัยแรก 

(สมัยท่ี 1)เมื่อวันที่ 22 กุมภาพันธ์ 2565 
นายสุธรรม  จ าปา เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลไหล่หินสมัยสามัญ สมัยแรก   
ประธานสภาฯ (สมัยที่ 1) เมื่อวันที่ 22 กุมภาพันธ์ 2565 ขอให้ทุกท่านที่ได้รับรายงานการประชุม

ไปล่วงหน้าแล้วและขอให้ตรวจสอบหากใครจะขอแก้ไขโปรดยกมือครับ 
 
นายสุธรรม  จ าปา  กระผมนับองค์ประชุมแล้ว ปรากฏว่าสมาชิกอยู่ครบองค์ประชุมคือ จํานวน 12 คน  
ประธานสภา มีสมาชิกท่านใดให้เห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญ สมัยแรก (สมัยที่ 

1) เมื่อวันที่ 22 กุมภาพันธ์ 2565 โปรดยกมือครับขอบคุณครับ 
 
ที่ประชุม  - มีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน 

สมัยสามัญ สมัยแรก(สมัยท่ี 1) ครั้งที่ 1 ประจ าปี  2565  จ านวน 11 เสียง  ไม่
เห็นชอบ 0 เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง 

 
ระเบียบวาระท่ี 4 - เรื่องการขอรับความเห็นชอบแต่งตั้งเลขานุการสภาเทศบาลแทนต าแหน่งที่ว่าง  
นายสุธรรม  จ าปา  เรียนสมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หินทุกท่าน คณะผู้บริหาร ท่านกํานันตําบล  
ประธานสภา ไหล่หิน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในระเบียบวาระท่ี 2 การขอรับความเห็นชอบ

แต่งตั้งเลขานุการสภาเทศบาลตําบลไหล่หินแทนตําแหน่งที่ว่างครับ ขอเชิญ         
นางสุชัญญา ไชยสงัด เลขานุการสภาชั่วคราวได้ชี้แจงครับ 

 
นางสุชัญญา  ไชยสงัด เรียนประธานสภารองประธานสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติท่านนายกคณะผู้บริหาร  
เลขานุการสภาชั่วคราว ท่านกํานันผู้ใหญ่บ้านและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านเนื่องจากว่านางนิชชยา  อินพิรุด

เลขานุการสภาได้ยื่นหนังสือลาออกจากตําแหน่งเลขานุการสภาเทศบาลตําบล    
ไหล่หิน    เมื่อวันที่ 17 พฤษภาคม 2565 มีผลตั้งแต่วันที่ 17 พฤษภาคม 2565 
ท่านสมาชิกสภาจะต้องดําเนินการเลือกทําให้ตําแหน่งนี้ว่าง ซึ่งตามระเบียบฯต้องมี
การคัดเลือกผู้ปฏิบัติหน้าที่แทน สําหรับการเลือกแทนตําแหน่งที่ว่าง ตามระเบียบ
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กระทรวงมหาดไทย    ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2546แก้ไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2)   พ.ศ.2554 
ข้อ 13 วรรค 1 วิธีเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่น ให้นําความในข้อ 8 มาบังคับใช้โดย
อนุโลม  
ข้อ 14 ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการ
สภาท้องถิ่น ถ้าทีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงตําแหน่งละหนึ่งคน ให้
ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก 
ข้อ 15 เมื่อประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการสภา
ท้องถิ่น พ้นจากตําแหน่งก่อนครบอายุของสภาท้องถิ่น ให้สภาท้องถิ่นเลือก
ประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น แล้วแต่
กรณีแทนตําแหน่งที่ว่าง ดังนี้ 
(2) กรณีเลขานุการสภาท้องถิ่น ให้สภาท้องถิ่นเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่นแทน
ตําแหน่งที่ว่างในการประชุมสภาท้องถิ่นท่ีมีข้ึนคราวแรกนับแต่วันที่ตําแหน่งว่างลง 
ข้อ 19 เลขานุการสภาท้องถิ่นมีหน้าที่ดังต่อไปนี้ 
(1) แจ้งนัดประชุมสภาท่องถิ่นตามคําสั่งของประธานสภาท้องถิ่น  
(2) ชี้แจงกฎหมาย ระเบียบ ข้อบังคับ ประกาศ คําสั่ง หนังสือสั่งการ หรือแนวทาง
ปฏิบัติซึ่งเก่ียวข้องกับกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต่อที่ประชุมสภาท้องถิ่น  
(3) ช่วยเหลือประธานสภาท้องถิ่นจัดทําระเบียบวาระการประชุมสภาท้องถิ่น  
(4) เชิญประธานสภาท้องถิ่นชั่วคราวปฏิบัติหน้าที่  
(5) จัดทํารายงานการประชุมสภาท้องถิ่น  
(6) เก็บรักษาข้อมูลข่าวสาร หรือเอกสารของสภาท้องถิ่น แต่จะเปิดเผยได้ต่อเมื่อ
ได้รับอนุญาตจากประธานสภาท้องถิ่น 
(7) ช่วยเหลือประธานสภาท้องถิ่นในการควบคุมการนับคะแนนเสียง  
(8) ช่วยเหลือประธานสภาท้องถิ่นในการรักษาความสงบเรียบร้อยในสภาท้องถิ่น  
(9) หน้าที่อื่นตามที่กําหนดไว้ในระเบียบนี้หรือกระทํากิจการอื่นตามที่ประธานสภา
ท้องถิ่นมอบหมาย 
ถ้ามีคนเสนอชื่อเพียงคนเดียวก็ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก ข้อ 15 เมื่อประธานสภารอง
ประธานสภาเลขานุการสภา พ้นจากตําแหน่งก่อนครบอายุสภาท้องถิ่นให้สภาท้องถิ่น
เลือกประธานสภาท้องถิ่นรองประธานสภา เลขานุการสภาแล้วแต่กรณีค่ะ ขอเชิญ
ประธานสภาได้โปรดดําเนินการคัดเลือก  

 
นายสุธรรม  จ าปา  ตามท่ีเลขานุการสภาชั่วคราวได้ชี้แจงระเบียบไปแล้วกระผมขอเชิญสมาชิกสภาได้  
ประธานสภา   เสนอชื่อพร้อมผู้รับรองสองท่านครับ  
 
นายประดิษฐ์  เรืองฤทธิ์  เรียนประธานสภารองประธานสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติท่านนายกคณะผู้บริหาร  
สมาชิกสภาฯ  ท่านกํานันผู้ใหญ่บ้านและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านผมขอเสนอ นายสง่า  แก้วมารัตน์ 

ปลัดเทศบาล เป็นเลขานุการสภาเทศบาลตําบลไหล่หินแทนตําแหน่งที่ว่างครับ  
ผู้รับรอง นายสุเชาวน์  เชียงพรหม และนางสาวปาลิดา  จําปา 
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นายสุธรรม  จ าปา  มีท่านใดจะเสนอท่านอื่นอีกหรือไม่ครับ  หากไม่มีผมจะขอมติในท่ีประชุมครับ   
ประธานสภา กระผมนับองค์ประชุมแล้ว ปรากฏว่าสมาชิกอยู่ครบองค์ประชุมคือ จํานวน 12 คน 

มีสมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบให้ นายสง่า  แก้วมารัตน์ ดํารงตําแหน่งเลขานุการสภา
เทศบาลตําบลไหล่หินแทนในตําแหน่งที่ว่าง โปรดยกมือครับ   

ที่ประชุม - มีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบให้ นายสง่า  แก้วมารัตน์ เป็นเลขานุการสภาเทศบาล
ต าบลไหล่หิน แทนต าแหน่งที่ว่าง   จ านวน 11 เสียง  ไม่เห็นชอบ 0 เสียง  งดออก
เสียง 1 เสียง 

 
นายสุธรรม   จ าปา  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยระเบียบข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  
ประธานสภา  เมื่อสภาท้องถิ่นมีมติเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่นแล้วให้เลขานุการสภาชั่วคราวพ้น

จากตําแหน่ง ขอเชิญท่านปลัดประจําเก้าอ้ีเลขานุการสภาฯครับ 
 
ระเบียบวาระท่ี  5 - พิจารณาญัตติเรื่องเสนอญัตติขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน 

จ านวน 2 เรื่อง                
1. เรื่อง  ขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เพ่ือใช้ประกอบในการ       

ยื่นเอกสารดําเนินการขอเปลี่ยนแปลงหนังสือรับรองการทําประโยชน์ น.ส.3 เลขที่ 
492 เป็นโฉนดที่ดิน 

นายสุธรรม  จ าปา - ขอเรียนเชิญท่านนายกได้เสนอญัตติเรื่อง ขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลตําบล  
ประธานสภา ไหล่หิน เพ่ือใช้ประกอบในการยื่นเอกสารดําเนินการขอเปลี่ยนแปลงหนังสือรับรอง

การทําประโยชน์ น.ส.3 เลขที่ 492 เป็นโฉนดที่ดินครับ 
 
นายมงคล   แผ่นค า  เรียนประธานสภารองประธานสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ท่านผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่ 
นายกเทศมนตรี บ้านและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมจะขอเสนอญัตติต่อที่ประชุมสภาเรื่อง ขอ

ความเห็นชอบจากสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เพ่ือใช้ประกอบในการยื่นเอกสาร
ดําเนินการขอเปลี่ยนแปลงหนังสือรับรองการทําประโยชน์ น.ส.3 เลขที่ 492 เป็น
โฉนดที่ดิน  

หลักการ  ขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เพ่ือใช้ประกอบ                  
ในการยื่นเอกสารดําเนินการขอเปลี่ยนแปลงหนังสือรับรองการทําประโยชน์ น.ส.3 
เลขที่ 492 เป็นโฉนดที่ดิน  

เหตุผล  เนื่องด้วยเทศบาลตําบลไหล่หิน ได้ทําการซื้อท่ีดินแปลงดังกล่าว 
ตามหนังสือรับรองการทําประโยชน์ น.ส.3 เลขที่ 492 หมู่ที่ 3 ตําบลไหล่หิน อําเภอ
เกาะคา จังหวัดลําปาง  ซึ่งที่ดินแปลงดังกล่าวเทศบาลตําบลไหล่หินได้เข้าไปทํา
ประโยชน์ตั้งแต่วันที่ 11 กันยายน 2549 เพ่ือใช้เป็นพ้ืนที่บริหารจัดการขยะของ
ราษฎร์ในพ้ืนที่ตําบลไหล่หินจนถึงปัจจุบัน แต่ด้วยเอกสารที่ดินแปลงดังกล่าวยังเป็น
หนังสือรับรองการทําประโยชน์ น.ส.3 อยู่ และในกรณี การยื่นเรื่องดังกล่าวแล้วเสร็จ 
เมื่อทําการพิสูจน์พื้นที่ดินแปลงดังกล่าวแล้วพบว่าอยู่ในเขตพ้ืนที่ป่า ตามมาตรา 54 
แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2548 ดังนั้น จึงขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาล
ตําบลไหล่หิน เพ่ือให้ความเห็นชอบต่อการดําเนินการดังกล่าวให้สําเร็จตาม
วัตถุประสงค์ และเพ่ือใช้ประกอบในการยื่นขออนุญาตเข้าทําประโยชน์ในพื้นท่ีป่าไม้ 
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โดยมอบหมายให้นายเจริญ โสพันธ์ ตําแหน่ง ผู้อํานวยการกองช่าง ยื่นเรื่องและเป็นผู้
ประสานงานกับสํานักงานที่ดินจังหวัดลําปาง สาขาเกาะคา 

2. เรื่อง  ขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เพ่ือใช้
ประกอบการพิจารณาให้องค์การบริหารส่วนจังหวัดลําปาง ใช้เป็นหลักฐานในการยื่น
ขออนุญาตเข้าทําประโยชน์ ในเขตพ้ืนที่ป่า เป็นไปตามมาตรา 54 แห่ง
พระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ. 2548 

หลักการ  ขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เพ่ือใช้
ประกอบ การพิจารณาให้องค์การบริหารส่วนจังหวัดลําปาง ใช้เป็นหลักฐานในการยื่น
ขออนุญาตเข้าทําประโยชน์ ในเขตพ้ืนที่ป่า เป็นไปตามมาตรา 54 แห่ง
พระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ. 2548 

เหตุผล  เนื่องด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดลําปาง จะเข้าดําเนิน
โครงการก่อสร้าง ซ่อมแซม ซ่อมบํารุง ถนนทางหลวงท้องถิ่นท่ีอยู่ในเขตพ้ืนที่
รับผิดชอบของเทศบาลตําบลไหล่หิน จํานวน 2 โครงการ ประกอบด้วยโครงการที่ 1. 
บริเวณถนนสาย ลป.ถ.1 - 0008 บ้านเข้าซ้อน – อ่างเก็บน้ําแม่เหิน 2. บริเวณถนน
สาย ลป.ถ.1 – 0009 บ้านมะกอก – บ้านแม่ฮวก แต่เนื่องจากสายทางดังกล่าวที่
ดําเนินการมีพ้ืนที่อยู่ในเขตป่าหากจะดําเนินการใดๆ จะต้องทําการขออนุญาต
พนักงานเจ้าหน้าที่ตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติ ป่าไม้ พุทธศักราช 2484 
ตามกฎกระทรวง  การขออนุญาตทําประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. 2558 ดังนั้น จึงขอ
ความเห็นชอบจากสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เพ่ือให้ความเห็นชอบต่อการดําเนินการ
ดังกล่าวให้สําเร็จตามวัตถุประสงค์  

ระเบียบข้อกฎหมาย  พระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พุทธศักราช พ.ศ. 
2507 และแก้ไขเพ่ิมเติม พ.ศ. 2559 

ดังนั้น ข้าพเจ้าจึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เพ่ือ ขอความ
เห็นชอบจากสภาเทศบาลตําบลไหล่หินเพื่อใช้ประกอบในการยื่นเอกสารดําเนินการ
ขอเปลี่ยนแปลงหนังสือรับรองการทําประโยชน์ น.ส.3 เลขที่ 492 เป็นโฉนดที่ดิน 
และ เพ่ือใช้ประกอบการพิจารณาให้องค์การบริหารส่วนจังหวัดลําปาง ใช้เป็น
หลักฐานในการยื่นขออนุญาตเข้าทําประโยชน์ ในเขตพ้ืนที่ป่าเป็นไปตามมาตรา 54 
แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ. 2548 ตามหลักการเหตุผลและคําชี้แจงข้างต้นจึง
เรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาครับ 

นายสุธรรม   จ าปา  เรื่องเก่ียวกับโฉนดที่ดินมีสมาชิกท่านใดสงสัยครับ หรือจะเพ่ิมเติมขอเชิญครับ 
ประธานสภา 
 
นายประเสริฐ  นิวาโต กระผมอยากเรียนถามไปยังท่านประธานสภา ที่ดินแปลงนี้ที่จะดําเนินการขอให้ท่าน  
สมาชิกสภา   ชี้แจงครับ  
 
นายมงคล  แผ่นค า  สําหรับที่ดินแปลงนี้ทางเทศบาลไปซื้อมาเม่ือปี พ.ศ. 2549 ก็ยังไม่ได้เป็นครุฑแดง 
นายกเทศมนตรี เป็นบ่อขยะปัจจุบัน  
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นายสุธรรม   จ าปา  สําหรับระเบียบวาระท่ี 4 ข้อ 4.1 เรื่องขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลตําบลไหล่ 
ประธานสภา   หิน เพ่ือใช้ประกอบการพิจารณาให้องค์การบริหารส่วนจังหวัดลําปางใช้เป็นหลักฐาน  

ในการยื่นขออนุญาตเข้าทําประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าเป็นไปตามมาตรา 54 แห่ง
พระราชบัญญัติ ป่าไม้ พ.ศ. 2548 กระผมนับองค์ประชุมแล้ว ปรากฏว่าสมาชิกอยู่
ครบองค์ประชุมคือ จํานวน 12 คน มีสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยครับเรียนเชิญครับถ้า
ไม่มีผมขอมติที่ประชุม  ในระเบียบวาระ 4 ข้อ 4.1 เรื่องขอความเห็นชอบจากสภา
เพ่ือเข้าประกอบในการยื่นหนังสือดําเนินการขอเปลี่ยนแปลงหนังสือรับรองการทํา
ประโยชน์ นส. 3 เลขที่ 492 เป็นโฉนดที่ดินสมาชิกท่านใดเห็นชอบ โปรดยกมือครับ  

ที่ประชุม มีมติเห็นชอบย่ืนหนังสือด าเนินการขอเปลี่ยนแปลงหนังสือรับรองการท าประโยชน์ 
นส. 3 เลขที่ 492 เป็นโฉนดที่ดิน จ านวน 11 เสียง  ไม่เห็นชอบ 0 เสียง  งดออก
เสียง 1 เสียง 

 
นายสุธรรม   จ าปา  สําหรับระเบียบวาระท่ี 4 ข้อ 4.2 เรื่องขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลตําบลไหล่ 
ประธานสภา   หิน เพ่ือใช้ประกอบการพิจารณาให้องค์การบริหารส่วนจังหวัดลําปางใช้เป็นหลักฐาน  

ในการยื่นขออนุญาตเข้าทําประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าเป็นไปตามมาตรา 54 แห่ง
พระราชบัญญัติป่าไม้ พ. ศ. 2548 กระผมนับองค์ประชุมแล้ว ปรากฏว่าสมาชิกอยู่
ครบองค์ประชุมคือ จํานวน 12 คน สมาชิกท่านใดเห็นชอบ โปรดยกมือครับ  

ที่ประชุม มีมติเห็นชอบให้ให้องค์การบริหารส่วนจังหวัดล าปาง ใช้เป็นหลักฐานในการยื่น
ขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ ในเขตพื้นที่ป่า เป็นไปตามมาตรา 54 แห่ง
พระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ. 2548 จ านวน 11 เสียง  ไม่เห็นชอบ 0 เสียง  งดออก
เสียง 1 เสียง 

 
ระเบียบวาระท่ี 6 - พิจารณาญัตติ เรื่อง ขอเสนอญัตติขอยกเลิกโครงการที่สภาอนุมัติให้จ่ายขาดเงิน

สะสม โครงการก่อสร้างเขื่อนป้องกันตลิ่ง บริเวณท้ายฝายเตาปูนฝั่งหัวขัว หมู่ที่ 6       
นายสุธรรม  จ าปา - ขอเรียนเชิญท่านนายกได้เสนอญัตติเรื่อง ขอเสนอญัตติขอยกเลิกโครงการที่สภา  
ประธานสภา อนุมัติให้จ่ายขาดเงินสะสม โครงการก่อสร้างเข่ือนป้องกันตลิ่ง บริเวณท้ายฝายเตา

ปูนฝั่งหัวขัว หมู่ที่ 6  เชิญครับ    
 
นายมงคล   แผ่นค า  เรียนประธานสภารองประธานสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ท่านผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่ 
นายกเทศมนตรี บ้านและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมจะขอเสนอญัตติต่อที่ประชุมสภาเรื่องขอ

ยกเลิกโครงการที่สภาอนุมัติให้จ่ายขาดเงินสะสม โครงการก่อสร้างเข่ือนป้องกันตลิ่ง 
บริเวณท้ายฝายเตาปูนฝั่งหัวขัว หมู่ที่ 6 ซึ่งมีหลักการและเหตุผล ดังนี้  

หลักการ   ขอยกเลิกโครงการที่สภาอนุมัติให้จ่ายขาดเงินสะสม โครงการ
ก่อสร้างเข่ือนป้องกันตลิ่ง บริเวณท้ายฝายเตาปูนฝั่งหัวขัว หมู่ที่ 6 จํานวนเงิน 
433,000.- บาท (สี่แสนสามหมื่นสามพันบาทถ้วน)  

เหตุผล  เนื่องด้วยพื้นที่ดําเนินการโครงการดังกล่าว ตั้งอยู่ในเขตป่าไม้ กอง
ช่างเทศบาลตําบลไหล่หินได้ดําเนินการขออนุญาตเข้าใช้พ้ืนที่ในเขตป่าไม้แล้ว แต่
สํานักงานป่าไม้ยังไม่ได้ออกใบอนุญาตเข้าใช้พื้นที่ในเขตป่าไม้ให้ จึงทําให้ไม่สามารถ
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ดําเนินการได้ ดังนั้น จึงขอยกเลิกโครงการที่สภาอนุมัติให้จ่ายขาดเงินสะสม โครงการ
ก่อสร้างเข่ือนป้องกันตลิ่ง บริเวณท้ายฝายเตาปูนฝั่งหัวขัว หมู่ที่ 6    

ระเบียบข้อกฎหมาย  พระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พุทธศักราช พ.ศ. 2507        
และแก้ไขเพ่ิมเติม พ.ศ. 2559 

ดังนั้น ข้าพเจ้าจึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เพ่ือ ขอยกเลิก
โครงการที่สภาอนุมัติให้จ่ายขาดเงินสะสม โครงการก่อสร้างเข่ือนป้องกันตลิ่ง บริเวณ
ท้ายฝายเตาปูนฝั่งหัวขัว หมู่ที่ 6 ตามหลักการเหตุผลและคําชี้แจงข้างต้น เพ่ือขอให้
สภาพิจารณาครับ 

นายสุธรรม  จ าปา - ตามท่ีท่านนายกได้เสนอญัตติแล้วนั้น มีสมาชิกท่านใดมีข้อซักถามหรือมีข้อสงสัย  
ประธานสภา   หรือจะอภิปรายเชิญครับ  

นายธนบัตร  จักร์ค า   เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาท่านเลขานุการสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภา ท่านผู้บริหารผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านผมอยากจะเรียน

ถามท่านนายกว่าถ้าเรายกเลิกโครงการนี้และงบประมาณที่จะซ่อมแซมมาแล้ว
แน่นอนใครจะเป็นคนการันตี แต่ถ้าเป็นงบประมาณของเราสามารถทําได้เลย เพราะ
เหมืองของเรา แต่ถ้าเรารอทางข้างบนท่านนายกจะการันตีได้อย่างไรว่างบประมาณ
จะมาเมื่อไหร่ อันนี้จะครบปีแล้วนะครับแต่ถ้าจะเป็นอย่างนี้ตลอดไปไม่ได้นะครับไปก็
เห็นมาก็เห็นเพราะว่ามันเป็นทางหลวงประเด็นที่ 2 ที่ท่านอ้างว่าป่าไม้ยังไม่ได้ออก
เอกสารให้ ผมอยากได้หนังสือรับรองจากป่าไม้ถ้าเราจะพิจารณายกเลิกขอให้ได้รับ
หนังสือจากกรมป่าไม้ว่าไม่สามารถทําการได้เพราะมันเป็นเอกสารหลักฐานวันนี้เรา
จะมาอ้างยังไม่ได้ออกให้แล้วไม่สามารถดําเนินการได้เป็นเหตุให้สภามายกเลิก
โครงการผมว่าไม่สมควรผมว่าได้ผ่านสภาไปแล้วแล้วเรามาอ้างว่าป่าไม้ยังไม่ให้ใช้
พ้ืนที่ทั้งท่ีประชุมคราวก่อน จะมีติดขัดก็อยู่ที่ผังเมือง ท่านควรจะมีหนังสือมาจากป่า
ไม้ตัวจริงว่าทําไม่ได้หรือให้ชะลอไว้ก่อน ท่านควรจะสอบถามไปยังหน่วยงานที่
รับผิดชอบ ที่ท่านอ้างว่ายังไม่ได้ออกหนังสือ ทั้งท่ีคราวที่แล้วบอกว่าป่าไม้บอกว่าทํา
ได้ แต่ติดอยู่ท่ีผังเมือง ผมคิดว่าไม่ควรจะยกเลิกถ้างบประมาณจากข้างบนมาช้าเราก็
ควรจะงบประมาณของเราทําได้เลย ทําเฉพาะจุดผมอยากจะให้แก้ไขปัญหาให้มัน
ผ่านพ้นไปเพราะว่ามันล่วงเลยมาแล้ว ผมจึงอยากจะได้หนังสือจากป่าไม้มายืนยัน ผม
มีแค่นี้ครับ 

 
นายเจริญ  โสพันธ์  เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาท่านเลขานุการสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
ผู้อํานวยการกองช่าง  ท่านผู้บริหารผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านเดิมทีทางป่าไม้เข้า  

มาตรวจและเห็นด้วยและทางโยธา ทักบอกว่าเป็นเขตป่าไม้ ตอนนี้ทุกหน่วยงาน
ทักท้วง เนื่องจากมีหน่วยงานราชการกลุ่มเดียวกันทักท้วงคนอ่ืนก็กลัวติดไปด้วยเราก็
เลยยื่นเรื่องไปใหม่ทางกรมป่าไม้ได้แต่งตั้งเจ้าหน้าที่มาสํารวจตรวจสอบพื้นท่ีเมื่อ
ปลายเดือนท่ีผ่านมาจะได้ยืนยันว่าเป็นพื้นที่ป่าไม้ทุกหน่วยงานตอนนี้ยอมรับเป็น
พ้ืนที่ป่าไม้ตอนนี้การขออนุญาตจะต้องไปถึงกรมป่าไม้ไม่ใช่จะขออนุญาตของผู้ว่าได้
ตอนนี้ก็ยังไม่มีคําตอบมาจากเราว่าจะอนุญาตหรือไม่อนุญาตปัญหาเรื่องนี้มันตอบ
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ยาก แนวโน้มคือเราต้องขออนุญาตให้มันถูกต้อง ทั้งสมาชิกบอกว่าเราตั้งงบและ
สามารถดําเนินการได้เลยมันไม่ได้นะครับ ตัวอย่างมีอยู่ที่อําเภอข้างเคียงของเรามันมี
การแจ้งความไปถึง ปปช. สตง.มีการคืนเงินและได้ดําเนินคดีกับนายกเทศมนตรีเนื่อง
ด้วยไปทํากิจกรรมในพื้นท่ีป่า ตอนนี้หนทางของเรายังเป็นพื้นที่ของป่าไม้อยู่ไม่เหมือน
พ้ืนที่ทํากินในหมู่บ้าน เราในฐานะนิติบุคคลนิติบุคคลก็คือสภา ให้ความเห็นชอบ
นายกไม่สามารถให้ความเห็นชอบให้ได้ ต้องเป็นสภาเห็นชอบในการดําเนินงานของ
แต่ละหน่วยงาน เมื่อเราเห็นชอบแล้วส่งเรื่องให้ อบจ. แต่ อบจ. ไม่สามารถ
ดําเนินการได้เลย จะต้องไปทําเรื่องขออนุญาตใช้พื้นที่ป่า เพราะว่ากฎหมายตอนนี้
มันเยอะมากเลย ทุกฝ่ายที่มาตรวจสอบเรา 5 หน่วยงาน ประเด็นนี้ก็เป็นปัญหา
สําคัญกรณีท่ีเราจะเอางบประมาณไปทําโครงการเราจะต้องได้หนังสืออนุญาตให้ใช้
พ้ืนที่ เราถึงจะสามารถดําเนินโครงการได้ ผมก็มีเรื่องชี้แจงเพ่ิมเติมเท่านี้ครับ 
 

นายธนบัตร  จักร์ค า  เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาท่านเลขานุการสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภา   ท่านผู้บริหารผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านก่อนที่ผมจะเข้าห้อง  

ประชุม ผมได้โทรศัพท์ไปคุยกับหัวหน้าป่าไม้ว่าเดี๋ยวนี้ทําเรื่องอีก 2 อาทิตย์คงจะ
กลับมาแต่เราจะมาทําเรื่องขอยกเลิก ถามว่า ถ้าทําอะไรไม่ได้แล้วตอนนี้เราจะมี
กําหนดการท่ีจะทําเมื่อไหร่ ท่านต้องรีบทํานะครับตอนนี้ก็จะครบปีแล้ว ที่ผมได้คุย
กับป่าไม้มาเขาบอกว่าไม่มีปัญหา ถ้าจะทําก็ทําได้เลย แต่เราหาเรื่องตัวเองมันเลยเป็น
แบบนี้มาท่านอยากได้งบตรงนี้ ก็ปล่อยให้มันตกไปเพราะมันมีอายุ 1 ปี ถ้าเป็นแบบ
นี้ผมไม่เห็นด้วยผมกลัวผิดระเบียบ แต่ถ้าเห็นหนังสือจากกรมป่าไม้มาผมก็ยินดีครับ 
ผมมีเท่านี้ครับ 
 

นายมงคล  ช านาญการ  เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาท่านเลขานุการสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
รองนายกเทศมนตรี  ผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านผมขอเรียนชี้แจงเพ่ิมเติมจากท่าน  

นายก และผอ.ช่าง สําหรับโครงการนี้ทั้งผมไม่ได้นิ่งดูดายวิ่งเข้าไปในจังหวัด 3 รอบ 
แล้วก็ป่าไม้แล้ววันนั้นปลัดอาวุโสก็มาดูเราก็พยายามเต็มที่พยายามแล้วเนื่องจากป่า
ไม้ก็ไม่ได้ยืนยันเขาก็บอกว่าผมก็ไม่ม่ันใจ ผมส่งหนังสือไป และผมก็ได้ไปติดตามเรื่อง
กับ ผอ.เจริญ ไปไม่รู้จะไปยังไงแล้วมันก็ติดตรงนั้นติดตรงนี้ จนถึงผมต้องไปหาท่าน 
สส.เพ่ือจะได้ช่วยเหลือติดตามเรื่องนี้ ที่เราจะยกเลิกโครงการตัวนี้ก่อนก็เพราะว่าเขา
ไม่มีกําหนดให้เรา แล้วเขาจะทําเม่ือไหร่ก็ไม่รู้แล้วทางป่าไม้คนใหม่ที่มาเขาก็ยังไม่รู้
เรื่องว่าจะทําอย่างไรมีปัญหาตรงนี้พวกผมก็ไม่ได้นิ่งดูดายพยายามจะแก้ปัญหาให้
ชาวบ้าน  ถ้าเป็นสมัยก่อนเราสามารถทําได้เลยตอนนี้เป็นระเบียบใหม่ออกมาเรื่อยๆ
ทําให้การดําเนินการใดๆก็ติดขัดเรื่องระเบียบ เมื่อก่อน อบจ. ไม่ต้องขออนุญาตเราใน
การดําเนินโครงการแต่เดี๋ยวนี้จะต้องขออนุญาตเราก่อน จะทําตรงไหนจะต้องขอ
อนุญาตป่าไม้วันนั้นก็คุยกับผู้ว่า ท่านก็บอกว่าถ้าอย่างนั้นก็ต้องรอหนังสือจะต้องตาม
ระเบียบให้ถูกต้องเพ่ือป้องกันตัวเองตอนนี้ผู้บริหารไม่ได้จะนิ่งดูดายพยายามที่จะ
แก้ปัญหาให้พี่น้องชาวบ้านเต็มที่ ผมก็อยากทํา ขนาดท่านผู้ว่าก็ยังไม่กล้ารับรองว่าให้
ทํา ถ้าผู้ว่าบอกว่าทําเลยรับรองให้ไม่มีปัญหา ผมก็คงจะทํา แต่ท่านบอกว่าให้รอ
หนังสือก่อน ก็เลยว่าตอนนี้ในเมื่อเรามีงบตรงนี้เราก็น่าจะเอาไปทําอย่างอ่ืนก่อน ทํา
อะไรหนังสือตัวนั้นมาเราก็จะมาทํามันก็คงจะไม่ยาก ในฐานะผู้บริหารเราก็พยายาม
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แก้ปัญหาให้ชาวบ้านทุกๆเรื่องไม่ใช่ว่าจะมาแก้ปัญหาเฉพาะตัวนี้ตัวเดียว เพราะว่า
เงินตัวนี้เราก็ไม่ได้จะเอาเงินไปไหนเราก็จะแก้ปัญหาให้พี่น้องชาวบ้านเหมือนกันแล้ว
ก็ไปแก้ปัญหาในส่วนอื่น ที่ชาวบ้านเดือดร้อนเหมือนกัน และอีกอย่างหนึ่งก็คือ
งบประมาณท่ีจะทําในตอนนี้ก็คงจะไม่พอต้องประมาณการใหม่เพราะว่าข้าวของทุก
อย่างแพงขึ้นไม่สามารถท่ีจะใช้ราคาเดิมได้ ผมมีเรื่องชี้แจงเท่านี้ครับ 
 

นายมงคล   แผ่นค า   ผมขอเสริมตรงนี้ สําหรับโครงการทุกโครงการที่ไม่ถูกต้องผมจะไม่เอาเลยนะครับผม  
นายกเทศมนตรี   จะไม่เสี่ยงตัวอย่างเทศบาลข้างเคียงก็มีมาแล้วผมจะพยายามทําให้มันถูกต้องที่สุด  

ตอนท่านผู้ว่ามารับประทานข้าวที่บ้านก็ได้คุยกันทุกเรื่อง อย่างท่ีรองว่าเงินมันมีอยู่
ตรงนี้ แต่ปัญหาของพ่ีน้องชาวบ้านมีมาก ทางฝ่ายบริหารก็ดูแลพี่น้องชาวบ้านทุก
เรื่อง แต่เรื่องที่ทําแล้วมีความเสี่ยงผมจะไม่เอาเลย จะต้องทําทุกอย่างให้ถูกต้องผมมี
เรื่องเท่านี้ครับ  
 

นายประเสริฐ  นิวาโต  เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาท่านเลขานุการสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภา ท่านผู้บริหารผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านผมอยากจะเสนอว่า

ในเมื่อเหตุการณ์นี้ทางกรมป่าไม้ผังเมืองและกรมเจ้าท่า ยังไม่ชัดเจน เมื่อไหร่ที่มา
ตามแผน แล้วก็ท่ีเราตั้งงบจ่ายขาดที่เราจะมาซ่อม 4 แสนกว่าบาทจะขอยกเลิก แต่
ในเมื่อพ่ีน้องชาวบ้านสอบถามว่าถนนยิ่งทรุดยิ่งพังทลายไปก็จะตอบชาวบ้านยาก แต่
ที่ท่านเสนอมาก็ทําตามแผนอย่างที่นายกว่าแต่ในเมื่อมันเป็นในรูปนี้โครงการตัวนี้จะ
มาเม่ือไหร่ไม่รู้ทางฝ่ายบริหารก็ยังตอบไม่ได้ผมอยากเสนอว่าเราควรไปแก้ปัญหา
เฉพาะหน้าให้มันเบาบางไม่ให้มันเกิดการพังทลายไปมากกว่านี้ ผมอยากจะเอาตัวนี้
เป็นเงินฉุกเฉินแต่เราจะต้องอธิบายให้พี่น้องชาวบ้านฟังว่าเหตุผลเป็นเพราะอะไรมัน
ติดขัดอย่างไร ตอนนี้มันไม่เยอะแต่มันจะบานปลาย เมื่อน้ํามาเรื่อยๆมันก็จะพังทลาย
ลงไปเรื่อยๆ ชาวบ้านก็ต้องมาว่าให้ สท. แต่ ณ ตอนนี้เราจะทําอย่างไรที่จะชะลอ
ไม่ให้มันทําพังมากกว่านี้ จะเอากระสอบทรายไปกั้นหรือว่าจะทําให้มันอยู่ก่อนไม่ให้
มันพังไปมากกว่านี้ผมขอเสนอแค่นี้ครับ 

  
นายสุเชาวน์  เชียงพรหม เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาท่านเลขานุการสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภา   ท่านผู้บริหารผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านสําหรับเรื่องตรงนี้ผม  

ขออนุญาตเสนอความคิดเห็นว่าตามท่ีท่านประเสริฐ นิวาโต ที่เห็นชอบทั้งสองฝ่ายใน
เบื้องต้นตรงนี้ผมขอเรียนสอบถามทางกองช่าง มีคําถามเพ่ิมข้ึนมาว่า ถึงแม้ว่าเราจะ
ทําตรงนี้ที่งบประมาณที่ตั้งไว้ต้องขยับข้ึนถ้าตรงนี้ขออนุมัติยกเลิกให้ แล้วเสนอขึ้นมา
ใหม่ตัดงบประมาณให้ลดลงแล้วลดระยะทางการก่อสร้างที่เป็นระยะอันตรายก่อน
เป็นชั่วคราวไม่ทราบว่าพ่ีพอจะทําได้หรือไม่ที่เราไม่ได้ทําถาวร  ผมเข้าใจว่าสิ่งที่นายก
มีปัญหาอยู่ตรงนี้ก็คือทางด้านระเบียบกฎหมาย อันนี้เราใช้เหมือนเป็นงบป้องกัน
ชาวบ้านก็จะไม่มาว่าได้ ขออนุญาตสอบถามเพียงเท่านี้ครับ 
  

นายเจริญ  โสพันธ์  เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาท่านเลขานุการสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
ผอ.กองช่าง   ท่านผู้บริหารผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านแนวทางการก่อสร้าง  
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สิ่งปลูกสร้างที่ไม่ได้ถาวร อย่างที่ท่านสมาชิกสภาแนะนําว่าให้ใช้กระสอบทรายการ
สไลด์ในประเด็นนี้ ประเด็นสําคัญก็คือเงินค่าวัสดุก่อสร้างของกองช่างไม่มี หินใหญ่ดั้ม
หนึ่งก็หลายตังค์ และมันก็ต้องมีงานเครื่องจักรที่จะต้องไปทํา ผมรบกวนท่านเลขา
ช่วยชี้แจงว่าจะมีเงินทางช่องทางไหนได้บ้าง ที่จะมาใช้ในวัสดุก่อสร้างสามารถใช้เงิน
จ่ายขาดได้หรือไม่  
 

นายสง่า  แก้วมารัตน์  เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติท่านผู้บริหาร  
เลขานุการสภา   ผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านรายการที่จะยกเลิกโครงการตัวนี้  

ก็ท่ีทําไม่ได้จากงบประมาณไม่เพียงพอ ก็คงจะต้องโอนงบประมาณซื้อวัสดุมา
ดําเนินการอันนี้ก็คงจะได้อยู่ ก็คงจะใช้งบประมาณ จะต้องให้ช่างไปคํานวณว่าใช้
งบประมาณเท่าไรหรือว่าจะเอางบบรรเทาสาธารณภัยก็ได้  
 

นายประดิษฐ์  เรืองฤทธิ์  เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาท่านเลขานุการสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภา   ท่านผู้บริหารผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านคือโครงการนี้มีมติ  

แล้วในสภาผมคิดว่ามันเป็นที่ล่อแหล่มสําหรับถนนสายนี้เพราะว่ามีคนสัญจรเยอะถ้า
เกิดอุบัติเหตุอาจจะถึงขั้นเสียชีวิตผมคิดว่าโครงการนี้เราน่าจะคงไว้เผื่อว่าถ้าทางป่า
ไม้อนุมัติมาเราก็จะสามารถทําได้เลยแต่ถ้าเกิดเรายกเลิกไปแล้วจะกลับมาทําอีกมันก็
จะช้าไป ถ้าเรายกเลิกไปมันดูจะขาดความรับผิดชอบ เราก็รอไว้ตรงนี้ดีกว่า ถ้าเรื่อง
มาแล้วเราก็ทําได้เลย  
 

นางสนธยา  เพ็งพิมพ์  เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาท่านเลขานุการสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
ผู้อํานวยการกองคลัง ท่านผู้บริหารผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านสําหรับยอดเงินที่จะ

จ่ายขาดเงินสะสมมีดังนี ้
  จํานวนเงินสะสมที่นําไปใช้ได้ ณ ปัจจุบันหลังจากตรวจสอบยอดเงินและหัก

เงินฝาก กสท.แล้ว 7,327,841.66 บาท หักเงินสํารองจ่ายสะสมที่มีภาระผูกพัน
แล้วยังไม่ได้ตั้งจ่ายแต่ยังไม่ได้ดําเนินการ หรืออยู่ระหว่างดําเนินการยังไม่ได้เบิกจ่าย  
467,800 บาท คงเหลือเงินสะสมที่นําไปใช้ได้ ณ ปัจจุบัน 6,860,041.66 บาท 
หักเงินสํารองงบบุคลากร(ประมาณ 3 เดือน) 3,015,000 บาท หักเงินสํารองจ่าย
กรณียังไม่ได้รับจัดสรรเงินเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ คนพิการ และผู้ป่วยเอดส์(ประมาณ 3 
เดือน) 3,148,900 บาท เงินสะสมคงเหลือ 696,141.66 บาท หักสํารองกรตณี
สาธารณภัยร้อยละ 10 เป็นเงิน 69,614.17 บาท คงเหลือเงินสะสมที่นําไปใช้จ่าย
ได้ เป็นเงิน 626,527.49 บาท ยอดเงินทุนสํารองเงินสะสม ณ วันที่ 30 กันยายน 
2564 เป็นเงิน 11,286,325.15 บาท 

 
นายเจริญ  โสพันธ์  กรณีตัวนี้เราต้องดูว่าสภาเห็นด้วยหรือไม่ ในความคิดของผมโครงการบางโครงการนี้  
ผู้อํานวยการกองช่าง  ที่คิดว่ายังไม่ทํา ตัวอย่างเช่นโครงการศึกษาดูงานงบประมาณ 1 แสนบาท เมื่อผ่าน 

ไปค่าน้ํามันข้ึน เช่นค่าหินใช้อย่างน้อย 50ดั้ม ขึ้นไป แม็คโครทํางานอย่างน้อย 3 วัน 
วันแรกไล่ปักหลักปรับแต่งพ้ืนที่วันที่ 2 วันที่ 3 เอาดั้มใส่ข้างบนเกรดขึ้น เพราะว่า
หลักมันต้องมาก่อนหิน คือแม็คโครจะต้องใช้ 3 วันวันละหมื่นกว่าบาท เฉพาะค่า
แม็คโครก็ 40,000 แล้วค่าหินอีก 50 ดั้ม ๆละ 1,500 บาทเป็นไปเงินเท่าไหร่ แล้ว
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ก็ตัวนี้มันจะไปเกี่ยวข้องกับเงิน 100,000 บาท มันจะเป็นปัญหาหรือไม่ ที่ผมพูดมา
นี้เห็นว่านายกจะโอนเงินตัวนี้มาใช้ ก็เลยอยากจะให้ท่านสมาชิกทุกคนพิจารณา  

 
นายสุธรรม  จ าปา สําหรับระเบียบวาระท่ี 5 พิจารณา เรื่องขอเสนอญัตติยกเลิกโครงการอนุมัติจ่ายขาด 
ประธานสภา เงินสะสมโครงการก่อสร้างป้องกันตลิ่งพังบริเวณท่าฝายหัวขัว หมู่ที่ 6 กระผมนับ

องค์ประชุมแล้ว ปรากฏว่าสมาชิกอยู่ครบองค์ประชุมคือ จํานวน 12 คน มีสมาชิก
ท่านใดมีความเห็นชอบให้ยกเลิกโปรดยกมือครับ  

ที่ประชุมมีมติ ที่ประชุมมีมติไม่เห็นชอบยกเลิกโครงการอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้าง
ป้องกันตลิ่งพังบริเวณท่าฝายหัวขัว หมู่ที่ 6จ านวน 11 เสียง  ไม่เห็นชอบ 0 เสียง  
งดออกเสียง 1 เสียง 

 
นายสุธรรม  จ าปา สมาชิกท่านใดเห็นว่าโครงการก่อสร้างป้องกันตลิ่งพังบริเวณท่าฝายหัวขัว หมู่ที่ 6  
ประธานสภา โครงการนี้ควรคงไว้โปรดยกมือครับ  
ที่ประชุมมีมติ ที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้คงโครงการอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้าง

ป้องกันตลิ่งพังบริเวณท่าฝายหัวขัว หมู่ที่ 6ให้คงไว้จ านวน 11 เสียง  ไม่เห็นชอบ 
0 เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง 

 
ระเบียบวาระท่ี 7 - พิจารณาญัตติ เรื่อง ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม  เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายหมวด           

ค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง กองช่าง ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
จ านวน  1  โครงการ  โดยขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม เป็นเงิน 619,600.- บาท 
(หกแสนหนึ่งหม่ืนเก้าพันหกร้อยบาทถ้วน)       

นายสุธรรม  จ าปา - ขอเรียนเชิญท่านนายกได้เสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม   
ประธานสภา เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายหมวด ค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง กองช่าง ประจําปี

งบประมาณ พ.ศ. 2565 จํานวน  1  โครงการ  โดยขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม 
เป็นเงิน 619,600.- บาท (หกแสนหนึ่งหมื่นเก้าพันหกร้อยบาทถ้วน) เชิญครับ   

 
นายมงคล   แผ่นค า เรียนประธานสภารองประธานสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ท่านผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่  
นายกเทศมนตรี บ้านและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมจะขอเสนอญัตติต่อที่ประชุมสภาเรื่อง  ขอ

อนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม  เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายหมวด  ค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
กองช่าง ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 จํานวน  1  โครงการ                โดย
ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม เป็นเงิน 619,600.- บาท (หกแสนหนึ่งหมื่นเก้าพันหก
ร้อยบาทถ้วน)  โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 

     หลักการ 
1.  โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า (ค.ส.ล.) พร้อมฝาปิด ค.ส.ล. บริเวณ

ถนนสายบ้านไหล่หิน-แม่ฮวก (ลป.ถ.40-013) หมู่ที่ 1 โดยดําเนินการก่อสร้าง
รางระบายน้ํา (ค.ส.ล.) พร้อมฝาปิด      ค.ส.ล. ขนาดในกว้างไม่น้อยกว่า 0.40 
เมตร ยาวไม่น้อยกว่า 323.00 เมตร สูงโดยเฉลี่ย 0.50 เมตร       หนา 0.12 
เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 204.80 ตารางเมตร สถานที่ก่อสร้าง บริเวณถนนสาย
บ้านไหล่หิน-แม่ฮวก (ลป.ถ.40-013) หมู่ที่ 1 ตําบลไหล่หิน อําเภอเกาะคา จังหวัด
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ลําปาง จึงขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม เป็นเงิน 619,600.- บาท (หกแสนหนึ่งหม่ืน
เก้าพันหกร้อยบาทถ้วน)         

     เหตุผล 
เนื่องจากได้รับแจ้งจากประชาชนที่อาศัยอยู่ในพื้นท่ีดังกล่าวว่า ได้รับความ

เดือดร้อนจากปัญหาน้ําท่วมขังในพื้นที่ดังกล่าว โดยเฉพาะในช่วงฤดูฝนน้ําไม่สามารถ
ระบายน้ําได้ทัน ทําให้เกิดน้ําเอ่อและท่วมขังบริเวณถนน จึงจําเป็นต้องขออนุมัติจ่าย
ขาดเงินสะสม ตามรายการข้างต้น 

เพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนในพื้นท่ีที่ได้รับผลกระทบ
ดังกล่าว เทศบาลตําบลไหล่หิน จึงมีความจําเป็นต้องก่อสร้างรางระบายน้ํา ให้
สามารถระบายน้ําที่ท่วมขังในช่วงฤดูฝนและน้ําเอ่อล้นออกนอกถนน จึงเสนอญัตติมา
เพ่ือให้สภาเทศบาลได้พิจารณาอนุมัติต่อไป 

     ระเบียบข้อกฎหมาย 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การ

ฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงิน ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับ
ที่ 4) พ.ศ.  2561 หมวด 8 ข้อ 89    “องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงิน
สะสมได้ โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 

(1) ให้กระทําได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอํานาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นซึ่งเกี่ยวกับด้านการบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการที่เป็นการเพ่ิมพูน
รายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือกิจการที่จัดทําเพ่ือบําบัดความเดือดร้อน
ของประชาชน ทั้งนี้ ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือ
ตามท่ีกฎหมายกําหนด 

(2) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
แต่ละประเภทตามระเบียบแล้ว 

(3) ให้กันเงินสะสมสํารองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่าสาม
เดือนและกันไว้อีกร้อยละสิบของงบประมาณรายจ่ายประจําปีนั้น  เพ่ือเป็นค่าใช้จ่าย
ในการบริหารงานและกรณีท่ีมีสาธารณภัยเกิดข้ึน 

(4) เมื่อได้รับอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้อง
ดําเนินการก่อหนี้ผูกพันให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป หากไม่
ดําเนินการภายในระยะเวลาที่กําหนด ให้การจ่ายขาดเงินสะสมนั้นเป็นอันพับไป 

ทั้งนี้  ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม  โดยคํานึงถึงฐานะ
การเงินการคลังขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพในระยะยาว” 

ดังนั้น ข้าพเจ้า จึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เพ่ือขออนุมัติ
จ่ายขาดเงินสะสม เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายหมวด ค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง จํานวน
ทั้งสิ้น 1 โครงการ โดยขออนุมัติรวมเป็นเงินทั้งสิ้น  619,600.- บาท (หกแสนหนึ่ง
หม่ืนเก้าพันหกร้อยบาทถ้วน) และทุกโครงการที่ขออนุมัติ จะดําเนินการ ตาม
หลักการเหตุผลและคําชี้แจงข้างต้นเท่านั้น จึงเรียนมาเพ่ือให้สภาเทศบาลตําบลไหล่
หินโปรดพิจารณาครับ 
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นายธนบัตร   จักร์ค า  เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาท่านเลขานุการสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภา ท่านผู้บริหารผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านผมว่าโครงการนี้ตัว

เลขที่คิดกันตรงนี้ยังติดลบกันอยู่ 6 หมื่นกว่าบาทผมถามว่าทางการคลังจะสามารถ
ดึงส่วนไหนมาใช้ได้แต่ถ้าหากว่าเราเอาออกไปใช้จนหมดถ้า มันเกิดมีเหตุฉุกเฉินขึ้น
มาแล้วจะเอาเงินที่ไหนมาใช้โดยเฉพาะโครงการนี้รู้สึกว่าจะใช้เงินเยอะประเด็นที่ 2 
เรื่องโครงการต่างๆ ตอนนี้เป็นฤดูฝนทุกหมู่บ้านทุกพ้ืนที่ทุกเขตมีปัญหาเหมือนกัน
หมด ก็ต้องการที่จะเอางบประมาณไปใช้เหมือนกัน ขอเพียงท่านผู้บริหารจัด
งบประมาณขอให้ไกล่เกลี่ยไปให้ทั่ว ไม่ใช่ว่าใช้เงินก้อนโตไปใช้ที่เดียว เพราะว่าเรามี 
6 หมู่บ้านที่ต้องดูแลและมีปัญหาเหมือนกันเราน่าจะแบ่งๆกันไปให้เท่าเทียมกัน ไม่
ควรจะใช้งบประมาณไปกระจุกอยู่ที่ใดท่ีหนึ่ง  
 

นายธีรชัย  ศรีวิชัย  เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาท่านเลขานุการสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภา ท่านผู้บริหารผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านสําหรับโครงการนี้

กระผม ขอขอบคุณทางฝ่ายบริหารยกมาเสนอในญัตตินี้ผมเห็นด้วยชาวบ้านที่
เดือดร้อนตอนที่ฝนตกมานี้ น้ําออกจากลานตรงบ้านแพะ ตรงปั๊มหลอดและจะไหล
ล่องมาทางฝั่งขวามือแล้วจะมาปีนข้ามถนน ตรงบ้านลุงเริง แต่ชาวบ้านเดือดร้อนมา
นานแล้วแต่ว่าผมก็เห็นด้วย กับผู้บริหารที่จะมาแก้ไขปัญหาให้กับชาวบ้านที่
เดือดร้อน ในเบื้องต้นแต่เมื่อมองเห็นเม็ดเงินที่มันต้องใช้เป็นจํานวนมากผมก็เห็นใจ
ท่าน สท. ทั้ง 2 เขต ที่อยากจะให้เงินกระจายไปแก้ปัญหาให้ชาวบ้านอย่างท่ัวถึง ผม
ก็อยากจะสนับสนุนให้โครงการนี้ผ่านไปด้วยดี ผมขอเสนอในเบื้องต้นเท่านี้ครับ 

นางล าดวน   จินา  เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาท่านเลขานุการสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
รองประธานสภา   ท่านผู้บริหารผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านดิฉันขอเสริมสําหรับ  

โครงการตัวนี้ ดิฉันเห็นตัวเงินโครงการนี้ก็คิดว่ามันเยอะเหมือนกันความเดือดร้อน
ของบ้านแพะนี้จะมีปัญหา ตอนช่วงฝนตกทุกครั้ง ปัญหาส่วนหนึ่งมาจากสวนยาง
เพราะเม่ือก่อนตอนที่สวนยางยังไม่มี ก็ไม่เป็นไรแต่พอมีสวนยางที่ดินมันสูงขึ้น ทําให้
น้ํามันไหลมาทางเส้นบ้านแม่ฮวกมาทะลักเข้าทางป่าช้าและทะลักลงมาเข้าบ้านแพะ 
ท่วมบ้านของชาวบ้านบางบ้านก็สูงถึงหัวเข่าแต่ถ้าเราปล่อยให้ปัญหานี้มีอยู่ต่อไป ถ้า
รั้วบ้านเขาพังบ้านทรุด ปัญหามันก็จะเพ่ิมข้ึน ที่เราทําโครงการนี้ก็เพ่ือจะแก้ปัญหา
เปิดทางระบายน้ํา ให้ไหลลงลําเหมืองซึ่งระยะทางมีความยาวกว่า 300 เมตร จาก
เมื่อก่อน 4 แสนกว่าบาท จนมาตอนนี้ 6 แสนกว่าบาท ดิฉันก็เห็นใจ บ้านเขตอ่ืน แต่
ดิฉันว่าในครั้งนี้ ถ้าหากสมาชิกของเราทุกท่านเห็นใจชาวบ้านแพะที่มันท่วมมากท้ังที่
ไหลมาท้ังจากป่าช้าและสวนยาง ดิฉันก็ขอความเห็นใจจากสภาของเราเห็นใจให้กับพ่ี
น้องชาวบ้านบ้านแพะ ฉันก็มีเรื่องที่จะอธิบายเพียงเท่านี้ค่ะ  

นายสุวรรณ  ศรีวิชัย  เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาท่านเลขานุการสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภา ท่านผู้บริหารผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านโครงการตัวนี้ใช้

งบประมาณ 6 แสนกว่าบาทเป็นการจ่ายขาดเงินสะสมนอก แต่ว่างบประจําปีของ
หมู่บ้านที่เราแบ่งกันแต่ละบ้าน บ้านละสามแสน แต่ถ้างบตัวนี้ผมขอบ้านเข้าซ้อนไป
เลยนะครับ เอาตัวนี้ตัวเดียวไปเลย ทุกคนว่าอย่างไร เอาแบบนี้เลยนะครับ ผมมีเรื่อง
เท่านี้ครับ 
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นายประดิษฐ์  เรืองฤทธิ์  เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาท่านเลขานุการสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภา ท่านผู้บริหารผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านผมก็เห็นใจเรื่อง

เกี่ยวกับน้ํา  บ้านเข้าซ้อนแค่น้ําผ่านแต่บ้านมะกอกนี่เขาไปในบ้านเลยแต่ว่าก็เห็นใจ
อยู่ แต่ว่าบ้านเข้าซ้อนทุกปีท่ีผ่านมาถนนก็ได้มาก บ้านมะกอกทางเป็นหลุมเป็นบ่อก็
ยังไม่เคยได้ มี สท.อยู่ 3 คน ทางไม่ดีก็ตามนั้น อย่างถนนบ้านผู้ใหญ่จวบก็ตามนั้นก็
ปล่อยไป อันนี้ถ้าจะจ่ายขาดเงินสะสมผ่านสภา ถ้าคราวหน้าบ้านมะกอกขอจะต้องได้
นะครับ เรื่องน้ํานี้ก็มีปัญหาทุกบ้านเหละครับ ฝ่ายบริหารต้องทั่วถึงนะครับว่าบ้านหมู่
ใดที่มีความจําเป็นจริงๆก็ต้องช่วยเหลือไม่ควรจะเอางบประมาณไปค่อนอยู่บ้านใด
บ้านหนึ่ง ผมก็ขอความเห็นใจด้วยนะครับ 

 
นางล าดวน  จินา ดิฉันก็ขอขอบคุณที่เข้าใจนะคะ ปีหน้าเราก็ค่อยว่ากันอีกทีเรื่องโครงการแต่บ้าน  
รองประธานสภา มะกอกก็เข้าใจที่ผ่านมาเราได้งบประมาณทุกหมู่ไม่ได้ลําเอียง ให้หมู่ใดหมู่หนึ่ง แต่ตัว

ดิฉันปีนี้ถ้าได้จ่ายขาดตัวนี้ปีหน้าโครงการมาแล้วอาจจะดูอีกครั้งว่าอย่างไร อย่างบ้าน
มะกอกน้ําท่วมเกิดจากน้ําในแม่น้ํา แต่บ้านแพะเกิดจากน้ําฝนไหลลงมา ก็หน้าเห็นใจ
บ้านมะกอกเพราะเป็นพ้ืนที่ต่ํา เราก็ไม่รู้จะแก้ไขตรงจุดไหน แต่ในโครงการนี้ดิฉันก็
ขอขอบคุณถ้าให้ผ่านเพราะว่ามันเป็นโครงการที่เร่งด่วนที่จะต้องทํา ปีหน้าเราค่อยว่า
กันอีกที ขอบคุณค่ะ 

 
นายปฐมภพ  อภิวงศ์  เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาท่านเลขานุการสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภา  ท่านผู้บริหารผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านผมคิดว่าการสร้าง

รางระบายน้ํานี้เป็นการบรรเทาความเดือดร้อนให้กับชาวบ้าน ทางเทศบาลควรจะทํา
เป็นอย่างยิ่ง แต่งบประมาณ 6 แสนกว่าบาท เป็นงบประมาณที่สูงเราควรกระจาย
งบประมาณให้กับหมู่บ้านที่เดือดร้อนเพราะทุกบ้านต่างก็มีความเดือดร้อน เรื่องน้ําขัง
ระบายไม่ทัน ไม่ควรที่จ่ายขาดงบประมาณในจํานวนเงินที่มากเกินไป แต่ควรจะ
นําไปใช้ประโยชน์กับชาวบ้านที่เดือดร้อนจริง ๆ และอีกอย่างหนึ่งผมฝากไปยังท่าน
ประธานและฝ่ายบริหารอย่างการก่อสร้างถนนหนทางต่อไปควรจะต้องมีท่อระบายน้ํา
สร้างพร้อมกันด้วยนะครับ  

 
นายมงคล  ช านาญการ  ผมขอเสนอเกี่ยวกับโครงการนี้ โครงการตัวนี้เดิมทีได้สํารวจกับช่างตึ๋ง รอบแรกแค่  
รองนายกเทศมนตรี สามแสนกว่าบาทแต่เราไม่มีปัญญาทํา มารอบที่ 2 4  แสนกว่าบาทเราก็ไม่มี

งบประมาณทําเพราะตัวนี้มันต่อเนื่องมานานชาวบ้านเดือดร้อนมา 10 กว่าปีถ้า
ตอนนี้เราไม่ทําผมคิดว่าอาจจะต้องใช้งบประมาณมากกว่านี้ในการดําเนินการเรา
จะต้องทําท้ังเส้นเราจะมาแบ่งทําแค่ครึ่งเดียวไม่ได้มันจะแก้ปัญหาไม่จบ ทางด้าน
ผู้บริหารเราก็อยากจะกระจายงบประมาณไปบ้านอื่นๆ ไม่ว่าจะเป็นถนนที่ท่านได้เอย
มา ทุกหมู่บ้าน ผมก็ส่งเรื่องไปทางจังหวัดบ้านละ 3 ตัว 4 ตัว ผมก็พยายามวิ่งเต้น
โครงการให้เราได้ทุกเส้น ก็อยากจะให้ได้ทุกหมู่บ้านไม่ได้ลําเอียง จะต้องทําให้
เหมือนกันไม่ค่อนไปท่ีหมู่บ้านใดหมู่บ้านหนึ่ง อย่างที่บ้านแพะมันเดือดร้อนจริงๆ แต่
ถ้าเราไม่ทําตอนนี้ ต่อไปอาจจะต้องใช้เงินถึง เจ็ดแปดแสนหรืออาจจะถึงล้านก็ได้ ผม
ก็ขอชี้แจงเท่านี้ครับ  
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นายสุธรรม  จ าปา  มีท่านใดจะเพ่ิมเติมอีกไหมครับถ้าไม่มีกระผมจะขอมติที่ประชุมนะครับ กระผมนับ  
ประธานสภา องค์ประชุมแล้ว ปรากฏว่าสมาชิกอยู่ครบองค์ประชุมคือ จํานวน 12 คน สําหรับ

โครงการจ่ายขาดเงินสะสมจ่ายขาดเงินสะสมเพื่อเป็นค่าใช้จ่ายหมวดครุภัณฑ์
สิ่งก่อสร้างกองช่างปีงบประมาณ 2565 จํานวน ๑  โครงการ เป็นเงิน 619,600 
บาท สมาชิกท่านใดชอบ โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม มีมติเห็นชอบให้จ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้าง รางระบายน้ า (ค.ส.ล.) พร้อม
ฝาปิด ค.ส.ล. บริเวณถนนสาย บ้านไหล่หิน-แม่ฮวก (ลป.ถ.40-013 )หมู่ที่ 1 
เป็นเงิน 619,600.- บาท (หกแสนหนึ่งหม่ืนเก้าพันหกร้อย บาทถ้วน)จ านวน 11 
เสียง  ไม่เห็นชอบ 0 เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง 

 
ระเบียบวาระท่ี 8 - พิจารณาญัตติ เรื่อง ขอ ความเห็นชอบจ่ายเงินงบประมาณ ประจ าปีงบประมาณ 

พ.ศ.2565  ในแผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวันเรียนและประถมศึกษา งบ
เงินอุดหนุน ประเภทเงินอุดหนุนส่วนราชการ รายการอุดหนุนโครงการอาหาร
กลางวันโรงเรียนไหล่หินราษฏร์บ ารุง 

นายสุธรรม  จ าปา - ขอเรียนเชิญท่านนายกได้เสนอญัตติเรื่อง ขอ ความเห็นชอบจ่ายเงินงบประมาณ 
ประธานสภา ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2565  ในแผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวันเรียนและ

ประถมศึกษา งบเงินอุดหนุน ประเภทเงินอุดหนุนส่วนราชการ รายการอุดหนุน
โครงการอาหารกลางวันโรงเรียนไหล่หินราษฏร์บํารุง เชิญครับ 

 
นายมงคล   แผ่นค า เรียนประธานสภารองประธานสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ท่านผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่  
นายกเทศมนตรี บ้านและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมจะขอเสนอญัตติต่อที่ประชุมสภาเรื่อง ขอ

ความเห็นชอบจ่ายเงินงบประมาณ  
หลักการ   เนื่องด้วยเทศบัญญัติงบประมาณร่ายจ่ายประจําปีงบประมาณ 

พ.ศ.๒๕65              ในรายจ่ายในแผนงานการศึกษา งาน ระดับก่อนวัยเรียนและ
ประถมศึกษางบเงินอุดหนุน หมวดเงินอุดหนุน ประเภทเงินอุดหนุนราชการ  อุดหนุน
โครงการอาหารกลางวันโรงเรียนไหล่หินราษฎร์บํารุง      ตั้งไว้ จํานวน 790,000.- 
บาท งบประมาณคงเหลือ 395,200.- บาท และโอนเพ่ิมเป็นเงินจํานวน 30,000.- 
บาท รวมเป็นเงินคงเหลือท้ังสิ้น 425,200.- บาท 

เหตุผล เนื่องด้วยโรงเรียนไหล่หินราษฎร์บํารุงได้รับสมัครนักเรียนภาคเรียน
ที่ 1 ปีการศึกษา 2565 และมีเด็กนักเรียนมาสมัครมากกว่าจํานวนที่ได้รับการ
จัดสรรทําให้งบประมาณโครงการอาหารกลางวันของโรงเรียนไหล่หินราษฎร์บํารุงไม่
เพียงพอต่อการเบิกจ่ายตามหนังสือโรงเรียนไหล่หินราษฎร์บํารุง ที่ ศธ 
04132.0522/58 ลงวันที่ 17 พฤษภาคม 2565 เป็นจํานวนเงิน 422,100.- 
บาทดังนั้นจึงขอความเห็นชอบจ่ายเงินงบประมาณ 

จึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เพ่ือ ขอความเห็นชอบการใช้
จ่ายเงินหมวดเงินอุดหนุน หมวดเงินอุดหนุน ประเภทเงินอุดหนุนส่วนราชการ 
อุดหนุนโครงการอาหารกลางวันโรงเรียนไหล่หินราษฎร์บํารุงเป็นจํานวนเงิน 
26,900.- บาท 

ระเบียบข้อกฎหมาย ตาม พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แก้ไข
เพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 14 พ.ศ. 2562 มาตรา ๖๗ ทวิ การจ่ายเงินตามมาตรา ๖๗ (๘) 
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และการจ่ายเงินเพ่ือการลงทุนเทศบาล จะกระทําได้เมื่อได้รับความเห็นชอบจากสภา
เทศบาลและผู้ว่าราชการจังหวัดอนุมัติแล้ว และระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วย
วิธีการงบประมาณองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 2563 ข้อ 26 การโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายต่าง ๆ ให้เป็นอํานาจอนุมัติของผู้บริหารท้องถิ่นดังนั้น ข้าพเจ้าจึง
ขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน เพ่ือขอความเห็นชอบจ่ายเงินงบประมาณ 
ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปี พ.ศ.๒๕65 ตามหลักการเหตุผลและคํา
ชี้แจงข้างต้นจึงขอเสนอที่ประชุมสภาเทศบาลตําบลไหล่หินเพ่ือโปรดพิจารณาครับ 

 
นายสุธรรม  จ าปา  มีท่านใดจ ะซักถามหรือจะอภิปรายในระเบียบวาระนี้หรือไม่ครับ หากไม่มีผมจะขอม 
ประธานสภา มติที่ประชุมนะครับ กระผมได้ องค์ประชุมแล้ว ปรากฏว่าสมาชิกอยู่ครบองค์ประชุม

คือ จํานวน 12 คน สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้จ่ายเงินงบประมาณ ใน แผนงาน
การศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษางบเงินอุดหนุน หมวดเงินอุดหนุน 
ประเภท เงินอุดหนุนส่วนราชการ อุดหนุนโครงการอาหารกลางวันโรงเรียนไหล่หิน
ราษฎร์บํารุงเป็นจํานวนเงิน 26,900.- บาทโปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม มีมติเห็นชอบให้จ่ายเงินงบประมาณ ประจ าปี พ.ศ.2565 ใน แผนงานการศึกษา 
งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษางบเงินอุดหนุน หมวดเงินอุดหนุน ประเภท
เงินอุดหนุนส่วนราชการอุดหนุนโครงการอาหารกลางวันโรงเรียนไหล่หินราษฎร์
บ ารุงจ านวน 26,9๐๐.- บาทจ านวน 11 เสียง  ไม่เห็นชอบ 0 เสียง  งดออกเสียง 
1 เสียง 

 
ระเบียบวาระท่ี 9  - เรื่องอ่ืนๆ  
นายสุธรรม  จ าปา -ในระเบียบวาระที่ 9เรื่องอ่ืนๆนี้เราจะได้ปรึกษาหารือกันเรื่องปัญหาหรือความ 
ประธานสภา เดือดร้อนและความต้องการของพ่ีน้องชาวบ้าน มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องเสนอในที่

ประชุมเรียนเชิญครับ 
 
นายสุเชาว์ เชียงพรหม เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาท่านเลขานุการสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมจะ ขอเสนอเรื่องในวาระท่ี 9ดังนี้ 
  เรื่องท่ี 1 ภาพความเสียหายในการเล่นน้ําของควายที่ทุ่งเตียม ความเสียหายคือ ทุ่ง

นาเส้นทุ่งเตียมและการส่งน้ําไปท่ีทุ่งแพะหนอนห้า ตามรูปภาพที่ผมได้ลงพื้นที่ไปเก็บ
รูปภาพตามท่ีรูปครับ ผมถ่ายก่อนการลงมือการปฏิบัติงานคณะผู้บริหารที่เขาให้มีการ
ลงซ่อมแซม ผมอยากเรียนสอบถามท่านประธานสภาว่าความแตกต่างอยู่ตรงไหนการ
นําเครื่องจักรเข้าไปในพ้ืนที่และสิ่งสําคัญที่สุดภาพหลังการทํางานเห็นความแตกต่าง
ไม่มาก และก็สุดท้ายพื้นที่นาดังกล่าวทั้ง 2 พ้ืนที่ ทุ่งเตียมกับทุ่งแพะหนองห้า มี
โอกาสที่ไม่ได้ใช้น้ํา  ส่วนพื้นที่ใกล้ ๆ จุดดังกล่าวจะทําให้น้ําจะล้นทะลักเข้ามาในนา
ได้ซึ่งจะทําให้เจ้าของทุ่งนาดังกล่าวเกิดความเสียหายได้ ในเรื่องในการทําเกษตร   
ตรงนี้อยากสอบถามสภา คณะฝ่ายบริหาร ถึงความเสียหายมีแนวทางในการแก้ปัญหา 
เป็นยังไงบ้างครับ ซึ่งเท่าท่ีผมทราบฝนอาจจะตกลงมาเรื่อย ๆ  การนําเครื่องจักรเข้า
ไปในพ้ืนที่ และนํากระสอบทรายมาก้ัน เพ่ือแก้ไขชั่วคราวเป็นไปได้ยากมากในพื้นที่
เนื่องจากพ้ืนที่ดังกล่าวฝั่งแม่น้ํายาว บ้านมะกอกและบ้านไหล่หินแล้วก็แนบท้ายมา
ด้วยรายชื่อสมาชิกบัญชีเหมืองฝายของทุ่งเตียมณ ปัจจุบัน ภาพหลังการทํางาน ก็จะ
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เห็นไม่เห็นความแตกต่างมากนักครับ ตอนนี้เห็นแค่เสาหลัก ทุ่งนาเกิดความเสียหาย 
น้ําไม่สามารถเข้าถึงได้ ทุ่งนี้บ้านได้รับความเสียหาย บ้านเข้าซ้อนกับบ้านไหลหินหมู่ 
6 ซึ่งผู้บริหารได้ไปลงพ้ืนที่แล้วได้มีการอนุมัติ และมีการวางท่อลงไปที่ถนนเส้นตรง
วางท่อลงไป เป็นเส้นตรงเป็นตัวเอส ซึ่งอนุมัติท่ออนุมัติแค่ 3 ท่อ ท่อละ 1 เมตร ซึ่ง
ช่วงนี้เป็นช่วงฤดูฝนซึ่งจะทําให้ถนนลื่นอาจก่อให้เกิดอุบัติเหตุได้ อยากจะให้มีการ
เสริมท่อเข้าไปในเบื้องต้นได้เข้ามากล่าวไว้คร่าว ๆ และมีรายชื่อสมาชิกเหมืองฝาย 
บ้านเข้าซ้อนฝากไปคณะผู้บริหาร ขอโปรดพิจารณาด้วย มีผู้ได้รับความเสียหาย
จํานวนเยอะมากที่ได้รับผลกระทบจํานวนเยอะมาก ขออนุญาตเสริมเรื่องสุดท้ายภาพ
ข้างทาง สุสานเรื่องท่ี 2 เป็นภาพความเสียหายแพน้ําบ้านเข้าซ้อน ตรงนี้ได้ผมลงไป
พ้ืนที่จริงแล้วก็พบปัญหา 2 อย่างก็คือแพมีความเสียหายซึ่งน้ําไม่สามารถเข้าไปในแพ
ได้น้ําเลยไหลไปทางเส้นกลางของระหว่างบ้านไหล่หินกับเข้าซ้อนแต่ผู้เสีย
ผลประโยชน์ ผู้เสียผลประโยชน์ส่วนใหญ่จะมีบ้านไหล่หินกับเข้าซ้อน ผมก็ได้ถ่ายรูป
ดังกล่าวมาและมีเพ่ิมเติมพ้ืนที่ดังกล่าวด้วยซึ่งมีฝ่ายบริหาร คณะบริหารเข้าไปลงพ้ืนที่ 
ได้มีการอนุมัติ ชีทแผ่นที่ 2 จะมีการวางท่อลงไปแต่ตรงนั้นเป็นถนนเส้นตรงเป็นตัวเอ
สข้างทาง ซึ่งอนุมัติท่ออนุมัติแค่ 3 ท่อ ท่อละ 1 เมตร ซึ่งช่วงนี้เป็นช่วงฤดูฝนซึ่งจะทํา
ให้ถนนลื่นอาจก่อให้เกิดอุบัติเหตุได้เพราะว่าเป็นทางเลี้ยวรูปตัวเอส เพราะฉะนั้นจึง
ต้องตัดโค้ง ซึ่งจะทําให้เกิดอันตรายได้ ซึ่งผมก็จะขอเพ่ิมเติมขอให้มีการเสริมท่อ ใน
เบื้องต้นผมเบื้องต้นได้เข้ามากล่าวไว้คร่าว ๆ ตรงนี้ผมอยากจะขอเพ่ิมเติมไปและมี
รายชื่อสมาชิกเหมืองฝาย บ้านเข้าซ้อน แนบมาที่นี้ด้วย ฝากพิจารณาตรงนี้ด้วยนะ
ครับ ขออนุญาตคําตอบจากผ่านไป ยังสภา คณะบริหาร ซึ่งผู้ได้เสียหายผู้ที่ได้รับ
ผลกระทบมีจํานวนเยอะมากและเป็นบ้านตําบลไหล่หินเกือบทั้งหมด 100 กว่าคน 
ซึ่งโดยเฉพาะปัญหาอีกอย่างหนึ่งที่ผมขออนุญาตเสริมในที่ประชุม ที่ไม่ได้มีเอกสาร ณ 
ปัจจุบันตอนนี้แพบ้านเข้าซ้อนอีกตัวหนึ่งอีกตัวหนึ่งก็คือ ตัวแพลมแลงทางชาวบ้านเรา
เคยให้งบประมาณไปซ่อมแซมเองแต่ก็ไม่ได้มาตรฐาน ผมเชื่อว่าแพแต่ละตัว มูลค่าเงิน
ในการสร้างแพให้ได้มาตรฐาน ผมคงว่าอาจไม่เยอะมาก ประมาณหลักแสนตรงนี้ผม
เชื่อว่าตรงนี้เป็นช่องทางทํางาน และรายได้ของชาวบ้าน วงเงินประมาณนี้ทําให้
ชาวบ้าน 100 กว่าคน สภาเราใจดีอยู่แล้ว 6 แสนสําหรับ 15 หลังคา เราก็ยังอนุมัติ 
ซึ่งตรงนี้เราจะอนุมัติ ขอฝากไว้ด้วยนะครับ ส่วนเรื่องสุดท้ายเอกสารที่ผมส่งให้ทุก
ท่าน เรื่องที่ 3 จะเป็นภาพไหล่ทางสุสานบ้านไหล่หินหมู่ 2 กับหมู่ไหล่หินหมู่ 6 ไหล่
ทางถนนกว้าง 4 เมตร ไหล่ทางถนนสูงมากกว่า 15 เซนติเมตรในเบื้องต้นผมก็เห็น
ความเอาใจใส่ของคณะผู้บริหารระดับหนึ่งเอาลูกรังไปลงในช่วงหน้าสุสาน ได้ไปเอาลง
เรียบร้อยแล้วแต่ปัญหาก็ยังมีอยู่เส้นทางทุกเส้นค่อนข้างยาวถนนกว้าง 4 เมตร รถ
ส่วนทางกันเป็นได้ไปได้ยาก รถบางคันต้องชะรอ เพราะถนนค่อนข้างแคบมากครับ 
ถนนมีความสูงมากวกว่า 15 เซนติเมตร สามารถทําความเสียหายให้รถจักรยานยนต์ 
และรถเล็กขับผ่านมาอาจผมกลัวอาจจะเกิดอุบัติเหตุได้ ตรงนี้นะครับ ผมอยากจะขอ
อนุญาตเรียนสอบถามเพ่ิมเติมอีกจุดหนึ่งว่าในการอนุมัติงบประมาณตรงนี้ในเบื้องต้น
ผ่านทางประธานสภา และผ่านทางกองช่างโดยทั่วไปการทําถนนจะต้องมีงบประมาณ
ไหล่ทางเหตุใดถึงไม่มี ขอชี้แจงให้ผมด้วยครับ 

 
นายธนบัตร  จักร์ค า - อยากจะขอเรียนสอบถาม ผ่านทางประธานสภา ไปยัง คณะผู้บริหารครับ 
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สมาชิกสภา เรื่องที่ 1 ตั้งแต่ไม่นานมานี้ ผมไปคุยกับ ผู้อํานวยการกองช่าง ราดยางตั้งแต่หน้าวัด
บ้านมะกอกลงมาอีก 400กว่าเมตร ณ ตอนนี้ เป็นยังไงครับ หายไปกันหมด 
อยากจะสอบถามท่านครับ ขอให้ท่านตอบหน่อยครับ คือว่า ณ ตอนนี้บ้านมะกอก-
นาบัว มีหลายจุดที่จะต้องทํา คงจะไม่มีปัญหาระครับ เพราะทางเทซิเมนถนน
คอนกรีต ตั้งแต่สมัยนานแล้วครับใช้ไม่ไผ่ ณ ตอนนี้ก็เสียหายไปหลายจุดเหมือนกัน
นะครับ ขอโครงการไปก็ถูกหลีกเลี่ยงไปทางอ่ืน ฉะนั้นขอความช่วยเหลือด้วยนะครับ 
เพราะตรงนี้ต้องซ้ําให้ออกมาดีครับ เพราะว่าส่วนมากหมู่บ้าน เขต 2 บ้านกิ่ว บ้าน
มะกอก-นาบัว ค่อนข้างท่ีจะไม่ได้โครงการอะไร เหมือนกับหมู่บ้านอื่น ๆ ขอให้
ผู้อํานวยการกองช่าง ขออธิบายด้วยนะครับ  

 
ประดิษฐ์ เรืองฤทธิ์ - เรียนสภา ท่านรองสภา ท่านเลขาสภา ท่านนายก ระเบียบวาระอ่ืน ๆ 
สมาชิกสภา ที่หมู่บ้านได้ หมู่ละ 300 ,000 .- บาท กว่า โครงการหมู่บ้านบางก็ได้ทําไปแล้ว บาง

หมู่บ้านยังไม่ได้ทํา ส่วนมากยังไม่ได้ทําผมอยากจะเรียนสอบถามท่าประธานสภา 
ฝ่ายเลขา ผมว่าควรจะทําได้แล้วนะครับตามหลักแล้วต้องทําประมาณเดือน มีนาคม 
เมษายน บ้านมะกอกก็ว่าจะเทถนน 2 เส้น ที่บ้านหลังคาแดงกับบ้านที่ข้างลานมัน 
อยากจะสอบถามว่าตอนนี้ทําไมเงียบ ตอนนี้ก็เข้าสู่ฤดูฝนแล้วไม่สมควรจะล่าช้านะ
ครับ ถ้ามีงบก็ทําได้เลยครับเพราะว่าผมเข้าสู่สภามาเป็นปีกว่า ๆ แล้วครับ โครงการ
ก็ยังไม่ได้ทําสักโครงการเลยครับ สท. บ้านมะกอก มี ตั้ง 3 คน ผมอยากขอให้ เท
ทางหมู่บ้านเหนือ วันหลังเราก็จะลงทําที่อ่ืนแบ่งกันไปครับ ช่วงนี้ฤดูฝนนะครับฝน
ตกลงมาถนนลาดชั้นน้ําไปกัดเซาะกลางถนน ยังไงผมก็ขอฝากไปยังผู้บริหารว่าช่วย
ติดตามนะครับ งานที่จะทํากันครับที่เราผ่านสภากันไปแล้ว ว่างบประจําปีมันนาน 
ล่าช้าแล้วนะครับ ไม่ได้ทําอะไรสักอย่างมีแต่บ้านไหล่หิน หมู่ 2 ที่เขาทําบันไดลง
แม่น้ํา หมู่บ้านอื่น ๆ ก็ยังไมได้ทําเลยครับ ขอฝากติดตามด้วยนะครับ 

 
นายปฐมภพ อภิวงค์ - งบ 554,510 .- บาท เพราะว่าชาวบ้านกิ่วที่มีนาเกี่ยวกับน้ําแม่แก้ มีน้ํา       
สมาชิกสภา ทะลักเข้านาจะไถก็ไม่ได้ จะหว่านก็ไม่ได้เพราะน้ํามีมากเกินไปชาวนาเขาก็ลําบาก 

น้ํามากก็บ่นน้ําน้อยก็บ่น มันเป็นปัญหาของชาวนา ทําไมชาวนาถึงเอามาร้องเรียน 
เพราะว่าลําน้ําแม่แก้ เป็นหญ้ามีรากยึดติดกันน้ํานองน้ําหลากมันก็ไม่ไหลเพราะมัน
เป็นหญ้ามีราก น้ําท่วมมามันก็ไหลไปดังนั้นผมจึงเรียนท่านประธาน คณะผู้บริหาร ผู้
พิจารณางบให้ไปช่วยเหลือชาวนา 

 
นางสิริกร จินะการ - เรียนประธานสภา รองประธานสภา ท่านปลัด ทานสมาชิกสภาทุกท่านนะค่ะ 
สมาชิกสภา ดิฉันขออนุญาต เสริมนะคะ ขออนุญาตเอ่ย นามท่าน ประดิษฐ์ เรืองฤทธิ์ คือหัวอก

เดียวกันค่ะเห็น สท. บ้านมะกอก-นาบัว บ้านหลังคาแดงเขาเดือดร้อนกันค่ะ 
งบประมาณท่ีไหนเขาจะมาประมาณกลางเดือน มีนาคมไม่เกินเมษายน ขอฝากถาม
ฝ่ายบริหาร เริ่มดําเนินการทําตอนไหนคะเพราะว่าตอนประชุมครั้งที่แล้วไม่เกิน
กลางเดือนมีนาคมจะได้ทําเรื่องซอยเข้าบ้านหลังคาแดง 2 ซอยค่ะ ซอยหนึ่งของบ้าน
ลําแปงแล้วก็ตอนนี้ได้มา ปีกว่าแล้วชาวบ้านก็ว่าตอนหาเสียงว่าจะดําเนิน สท.ทั้ง 3 
ท่านบอกว่ามีงบประมาณอยู่แล้ว มติในที่สภาผ่านอยู่แล้วได้แน่นอนกลางเดือน
มีนาคม  ณ ตอนนี้ก็ยังไม่เห็นเลยค่ะแล้วก็ทุกหมู่บ้าน โดยเฉพาะบ้านมะกอก-นาบัว 
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 ก็มีความเดือดร้อนมีความจําเป็นเหมือนกัน ทางฝ่ายบริหาร สท. ตอนนั้นเราไปให้คํา
รับปากจากชาวบ้านแต่ตอนนี้ไม่เป็นอย่างที่คุยกับชาวบ้านไว้ค่ะ ตั้งแต่ถึงตอนนี้ไม่
เป็นตามที่ตกลงกันไว้ค่ะ ผลกระทบมา สท. ทั้ง 3 คน ไม่มีประสิทธิภาพ สท. คนเก่า 
เขต 1 คล่องแคล่ว เป็นการเป็นงาน สรุปแล้วมาตกที่ สท. คนใหม่จะแก้ไขโดยวิธีใด 
ดิฉันขอฝากด้วยนะคะ ขอบคุณค่ะ  ตอนที่ดิฉันได้ประชุมสภา สมัยที่แล้ว ดิฉันไม่ได้
ถามในเรื่องสมทบจาก อปท. เพราะดิฉันไปประชุมหลาย ๆ ที่ว่า อปท. ควรจะ
สมทบสวัดดิการชุมชนตําบลไหล่หินคือเงินกองทุนวันละบาท มี่ท่ีมาท่ีไป ดิฉันรู้ว่าเงิน
ในหกบัญชีรายรับกองทุน รวมแล้ว 4 บัญชี มีเงินอยู่ล้านกว่าบาท เมื่อวันที่ 24 
 เมษายน ทางคณะทีมงานพร้อมกับกรมทํางานของกองทุนได้ไปเสนอ อบจ. ได้มาอยู๋ 
240,000 .- บาท ต้องไปพึ่งพาหน่วยงานข้างนอก แต่เทศบาลตําบลไหล่หินเราได้
ปล่อยปะละเลย ก็ถ้าดิฉันไปประชุมกองทุนวันละบาท ก็จะชี้แจงไปตามนี้ว่า
งบประมาณของเทศบาลตําบลไหล่หินน้อยนิดมาก ฟ ความเดือดร้อนของชาวบ้าน 
เรื่องถนนหนทาง เรื่องน้ําขัง ชาวบ้านก็เดือดร้อนกัน แต่หมู่ที่ 4 ก็จะไม่ค่อยมีปัญหา 
แต่ สท. หมู่ 4 ก็โดนว่า ผ่านมาปีกว่าแล้วไม่มีผลงานขอฝากไว้แค่นี้ค่ะ ขอบคุณค่ะ 

 นายชาญยุทธ   ไชยานนท์ - เรียนท่านประธานสภา รองประทานสภา ท่านสมาชิกสภาสภาทุกท่านครับ 
 สมาชิกสภา ท่านนายกหรือท่าน ผู้บริหาร ท่านผู้ปกครองท้องที่และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 

กระผมนายชาญยุทธ ไชยานนท์ สมาชิกสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน ขอญาติเรียน
ถามนะครับไปทางฝ่ายบริหารเกี่ยวกับการจ่ายขาดเงินสะสมปีที่แล้วก็จ่ายขาด
ประมาณ 400 ,000 บาทตกลงว่าเงินจ่ายขาดในปีนี้ยังมีก้อนว่าเงินทุนสํารอง
ตอนนี้มีเท่าไหร่ครับเงินทุนสํารองเงินสะสมอยากทราบว่าตอนนี้มีอยู่เท่าไหร่ 
 เรื่องที่ 2 ชาวบ้านเดือดร้อนใช้น้ํา อ่างแม่เหินและแม่เถาบางท่อส่งน้ํา 
ทรัพยากรน้ํา ที่วางท่อจากแม่เหินรอบแกมเหมือง แล้วก็ทางแม่ฮวกแม่ขอมีทางท่อ
ส่งน้ําทั้งขึ้นและล่องลงแต่ว่าดําเนินการคืบหน้าแล้วครับแต่ก็ช้าอยู่ครับตั้งแต่วางก็ยัง
ไม่ได้ถม ซึ่งก็จะล้นแล้วประมาณเดือนมิถุนายน ชาวบ้านก็จะทํานากันแล้วครับ 
หลังจากประมาณ 20 กว่าวัน 

นายธีรชัย ศรีวิชัย - เรียนท่านประธานสภา เลขานุการสภา ท่านนายกและคณะผู้บริหารทุกท่าน 
สมาชิกสภา ผู้บริหาร กองคลัง กองช่างสมาชิกสภาและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมคงเรียน

เกี่ยวกับเรื่องขยะ เพราะเป็นปัญหาวาระของชาติ มาท่ีบ่อขยะ เช่น สร้างกระเบื้อง
หอวัฒนธรรม ที่จะพูดในวันนี้คือผู้รับเหมากําลังก่อสร้างอยู่เจอน้ําที่ฝนตกแล้วทะลัก
ออกมา น้ําล้นออกมา ผมเลยคิดว่าสวนที่อยู่ข้างล่าง ข้างล่างอนาคตคงเดือดร้อน 
แจ้งปัญหาเรื่องน้ําบ่อขยะล้นออกมา ถ้าเป็นไปได้ขอให้มีการคัดแยกขยะให้มากขึ้น 
ถ้าเป็นไปได้ทางเทศบาลของเราค่อยลดลงมาเรื่อย ๆ แล้วไปทิ้งท่ีบ่อขยะท่ีอบจ. 
อย่างน้อยก็ขอให้ลด สมมติว่า 1 เดือน ทิ้งขยะ 10 คัน ก็ลดเหลือ 5 คันและ ลดลง
ไปเรื่อย ๆ เพื่อลดปัญหาขยะน้ําซึมเพราะน้ําบ่อขยะไหลมาลงที่ทุ่งซีลี่และทุ่งซีลี่ลง
มาผ่านบ้านแม่ฮวก และมาสู่ลําน้ําแม่ฮว กแล้วปัญหาจากน้ําบ่อขยะมีสารพิษซึมเข้า
ไปใต้ดิน ทําให้มีปัญหาในอนาคตหรือว่าในภายหน้า เป็นไปได้ หกหกขอให้รณรงค์
ช่วยกันลดขยะและให้บ่อขยะลดน้อยลง ขอแสดงความคิดเห็นเพียงแค่นี้ครับ 
ขอบคุณครับ 
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ประเสริฐ นิวาโต กราบเรียนท่านประธาน ท่านรองประธานและเลขาสภา ท่านสมาชิก สภาทุกท่าน 
สมาชิกสภา ท่านผอ.ทุกภาคส่วนท่านผู้ใหญ่บ้านทุกท่าน กระผมอยากจะเสนอเรื่อง ขออนุญาต

เอ่ยนามท่านสุเชาว์ เชียงพรหมเพราะว่าช่วงนี้เป็นฤดูฝน ท่านก็ว่าเครื่องทุ่นแล้ง 
อุปกรณ์ทุกสิ่งทุกอย่างจะไปกองกลางไปไม่ได้แต่เพียงแต่ปัญหาผมอยากจะสอบถาม
ท่าน สท. นายเหมืองนายฝายที่ชาวบ้านเป็นร้อยๆแปลงตั้งข้ึนมา ไม่เคยขยับเลย วัน
นั้นฝนตกน้ําท่วมเหมือง บ้านเข้าซ้อน ทุกๆครั้งผมแก้ให้ท่าน กระผมและป้องกัน
เทศบาลต้องใช้ที่หมุนพวงมาลัยไปหมุนอยากจะฝากประเด็นนี้ครับไป ประสานกับ
ทางทุ่งหกแพะ ทุ่งหนองห้า ในเมื่องบประมาณของผู้ว่าผู้ว่าลําเหมืองที่ตัดขาดไป หก
ไม่ได้ ต้องให้ในเหมืองนายฝาย แจ้งชาวบ้านให้มาช่วยกันในส่วนที่ชาวบ้าน
รับผิดชอบหรือใช้ประโยชน์ฝาย ร่วมกันหากเทศบาลมีกระสอบทราย ให้นําไป
สมทบให้ไปช่วยกันกับชาวบ้า นนายเหมืองนายฝ่ายต้องเป็นผู้ประสานงานหลักครับ 
จะให้เทศบาลจัดการทั้งหมดไม่ได้ครับ จะโยนงานทั้งหมดให้ เทศบาลไม่ได้ ครับ จึง
อยากฝากให้ช่วยประสานงานไปยังนายเหมืองนายฝานยด้วยครับ 

ประดิษฐ์ เรืองฤทธิ์ ครับฝากท่านประธานสภาอีกครั้งนะครับกระผมเห็นท่านผู้ใหญ่เกรียงไกรเมื่อวันที่  
สมาชิกสภา 14 มีนาที่ผ่านมามีพายุต้นลําไยของชาวบ้านได้รับความเสียหายทางกระผมได้ทํา

หนังสือมาทางเทศบาลของผู้ใหญ่ได้ส่งไปทางอําเภอผมได้ทราบว่าเทศบาลได้ส่งไป
ทางสํานักงานเกษตรเจ้าหน้าที่สํานักงานเกษตรโทรมาหาผมหนังสือได้ตอบกลับมายัง
เทศบาลเรื่องนี้หากจะได้รับความช่วยเหลือความเสียหายสําหรับหมู่บ้านให้ทาง
เทศบาลเป็นฝ่ายจัดการกับผมได้เรียนถามไปอย่างท่านปลัดว่าจะได้รับความ
ช่วยเหลือไหมน่าจะจะมีต้นไม้ให้ครับอยากเรียนถามท่านปลัดว่าเราจะได้รับต้นไม้
เมื่อไหร่ครับเพราะกระผมได้แจ้งชาวบ้านแล้วเรื่องกล้าลําไยผมไม่ทราบว่าผู้ใหญ่
เกรียงไกรแจ้งไปทางอําเภอว่าอย่างไรบ้างแต่ทางเกษตรแจ้งว่าแจ้งหนังสือตอบกลับ
ทางเทศบาลแต่ผมเป็นตัวแทนของเกษตรอําเภอเกาะคาแต่ผมอยากฝากถามเรื่องนี้
ด้วยนะครับ 

นายปฐมภพ  อภิวงค์ - เรียนท่านประธานสภา ท่านรองประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ท่านคณะ  
สมาชิกสภาเทศบาล นายกเทศมนตรี  บริหาร ผู้อํานวยการกองทุกกอง กํานันผู้ใหญ่บ้าน  ตลอดจน

ผู้เข้าร่วมประชุมทุก ท่านครับ กระผมขอสอบถามเรื่องเหมืองโป่งส่งน้ําชํารุดเสียหาย 
ครับ อยากให้ทางผู้เกี่ยวช้องไปดูว่าจะใช้งบซ่อมแซมหรืองบก่อสร้างเพราะทาง
ชาวบ้านเดือนร้อนครับ เวลาเกี่ยวข้าวน้ํามันไหลหลากเข้าไปครับ และไม่มีทางระบาย
ครับ ขอโปรดพิจารณาด้วยครับ 

นายมงคล  ช านาญการ  - เรียนท่านประธานสภา ท่านรองประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  ท่านคณะ  
รองนายกเทศมนตรี นายกเทศมนตรีบริหาร ผู้อํานวยการกองทุกกอง กํานันผู้ใหญ่บ้าน  ตลอดจน

ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ขอขอบคุณที่ทุกท่านเป็นเป็นห่วง ปัญหาเกี่ยวกับ
โครงการไม่ว่าจะเป็นที่ชาวบ้านเดือดร้อนมากขอบคุณมากครับที่ทุกท่านเป็นห่วงพ่ี
น้องชาวบ้านในนามของฝ่ายบริหารสําหรับเรื่องท่ีหนึ่งลําเหมืองแม่แก้ ตรงทุ่งหนอง
ห้า ที่เราได้จ้างเครื่องจักรกลลงไปนําผู้รับจ้าง ไปตกลงราคา และนายเหมืองนายฝาย
ไปชี้แจงว่าเราจะทําแบบไหนและทุกท่านในนั้นเห็นด้วยว่า สมควรทําแต่ตอนนั้นไม่มี
ฝน ตามที่ทุกท่านเสนอมาในการดําเนินการไม่แล้วเสร็จเพราะว่า รถเกิดเสีย ตอนนี้ยัง
ไม่กลับไปดําเนินการแต่ยังไม่มีการเบิก หรือจ่ายเงินนะครับตอนนี้ผู้รับจ้างต้อง
ดําเนินการกับไปทําเรายังไม่สามารถเบิกเงินเพราะงานยังไม่เสร็จขอให้แจ้งให้
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ชาวบ้านทราบตามนี้ครับในส่วนของบ้านอื่นตอนนี้รถยังเข้าไม่ได้เพราะว่าเป็นช่วงฤดู
ฝนทําให้รับมือไม่ทัน ในทุกๆปีช่วงเดือนนี้จะยังแล้งแต่ปีนี้ ฝนมาไว ตอนนี้อยู่ในช่วงที่
ผู้รับจ้างเข้าไปแก้ไขอย่างที่ท่าน สท.ประเสริฐ นิวาโต กล่าว ส่วนหนึ่งต้องนําชาวบ้าน
ที่ใช้เหมือ งตรงนั้นมาช่วยอาจจะเป็นดินกระสอบทรายขอความร่วมมือให้ช่วยกันไป
ก่อนเรื่องถนนเส้นป่าช้า กระผมได้สอบถามว่าทําไมไม่มีไหล่ทาง เนื่องจาก
งบประมาณมันฟิต เป็นของอุดหนุนเฉพาะกิจไม่ใช่งบของเทศบาลหากเราเสริมหลาย
ทางระยะความยาวก็ไปไม่ถึงสุดสายถนนเส้นนั้นต้องการความยาวให้ถนนสุดเส้นหาก
ต้องการไหล่ทาง ถนนเส้นนี้อาจจะไม่สุดสายก็ทําให้มีปัญหาตรงนี้ ไม่เป็นไรครับก็จะ
ดําเนินการไปก่อน หากในอนาคตมีงบประมาณก็เสนอเสริมไปครับแก้ปัญหาไป นี่ได้
งบประมาณมาก็ดีใจแล้วครับ ทางบริหารเข้าใจในความเดือนร้อนของชาวบ้าน แต่
ด้วยงบประมาณที่จํากัดและระยะความยาวไม่สามารถตัดออกได้ หากตัดออกก็จะมี
คําถามว่าทําไมไม่ทําให้สุดสาย ครับ โดยปัญหาตรงนี้ทางกองช่างก็ไม่รู้จะจัดการ
อย่างไร เพราะงบประมาณจํากัดและระยะความยาวที่กําหนด และโครงการของ
หมู่บ้านมะกอก การลาดยาง งบประมาณ ทางอําเภอได้ประกาศมา ว่าจะลาดยาง 
เส้นทางบ้านมะกอก 1 สาย ถนนบ้านมะกอกซ้ายผมได้ส่งเข้าไปทางจังหวัด
ปีงบประมาณหรือตรงไป 15 โครงการต้องรอคิวส่งไปทุกหมู่บ้านทั้งตําบล ตั้งแต่หมู่
ที่หนึ่งเดือนที่หกให้กองช่างออกแบบและส่งไปทุกโครงการ แต่ด้วยงบประมาณท่ีเขา
จัดสรรให้ทั้งจังหวัดก็ต้องรอรอดูงบประมาณในปี 2566 ว่าเราจะได้กี่โครงการ ถ้า
ไม่ได้ก็จะส่งไปอีกจะส่งไปจนกว่าจะได้ครบทุกหมู่บ้านจะพยายามให้ถนนมีความ
พร้อมทั้งตําบลในส่วนบ้านมะกอกยังได้โครงการป๊อกแท้ง ห้าล้านกว่าบาท ในอนาคต
ข้างหน้าอาจจะมีโครงการป๊อกแท้ง เกิดขึ้นที่บ้านแม่ฮวก เพราะทางอําเภอรับปากว่า
ได้แน่นอนครับ เรื่องเทศบัญญัติกว่างบประมาณจะมาไตรมาสแรก เราได้สอง
โครงการบ้านไหล่หินหมู่ 2 มีงบประมาณเข้ามา จึงดําเนินการก่อน เดือนร้อนเรื่อง
เสียงตามสายตามที่ตกลงกันไว้ไตรมาสงบประมาณค่อนข้างน้อยจึงจัดสรรให้
ดําเนินการของบ้านไหล่หินก่อนครับ ไตรมาสที่สองท่ีสามจะเข้ามาจะพิจารณาสี่
โครงการ รอดําเนินการผู้รับจ้างครับปีนี้ สี่โครงการคือ บ้านหมู่ที่หนึ่ง หมู่ที่สามและ
หมู่ที่ห้า ส่วนบ้านหมู่ที่สี่ โครงการตกหนึ่งโครงการในตอนนั้น งบประมาณอุดหนุน
เฉพาะกิจมา ต้องเจ้าหน้าที่ต้องส่งโครงการไปสําหรับ 4โครงการที่รอผู้รับจ้างมาเซ็น
สัญญา ผู้รับจ้างไม่กล้ามาเซ็นสัญญาไม่ว่าจะเป็นบ้านกิ่งหรือบ้านเข้าซ้อนเพราะฝน
ตก หากฝนหยุดทางพัสดุคงเรียกผู้รับจ้างมาเซ็นสัญญาและดําเนินการต่อไปครับ
สําหรับเรื่องเก่ียวกับการขุดลอกแม่แก้ ในตอนนี้จากท่ีได้สํารวจขุดลอกตอนนี้ก็จะ
ไม่ได้ประโยชน์อะไรเพราะตอนนี้ก็ไม่มีน้ําอีกไม่ก่ีเดือนชาวบ้านก็จะทํานาในส่วนตรง
นี้ก็คงต้องรอครับ จาก นี้มีอะไรให้ทางบริหารและกองช่างไปสํารวจก่อนจะได้
ปรึกษาหารือและนํามาประชุมว่าจะใช้งบ อย่างไร หากเกิดปัญหาให้เข้ามาหาไปลง
พ้ืนที่ดูหน้างานจริงปีต่อปีต้องพัฒนาส่วนไหนก่อนหลัง จะได้เตรียมความพร้อมด้าน
งบประมาณและแนวทางแก้ไขอีกเรื่องหนึ่งคือจะได้ประเมินว่าดําเนินการได้ไหม  ส่วน
ที่ท่านๆพูดถึง ที่โครงการในเทศ ที่ สองแสนสามดําเนินการยังไม่ได้เพราะรอผู้รับจ้าง
มาทําสัญญาที่ทําก่อนหน้านั้นไม่ได้เพราะมันเป็นน้ํา   จะดําเนินการให้ ให้มาแจ้งให้
กองช่างมาดู จะได้คํานวณว่าจะแก้ปัญหาหรือจะทําเป็นโครงการให้ท่านประสานช่าง 
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เพราะ ถ้ามาแจ้งตรงนี้อาจจะไม่เห็นปัญหาจริงต้องไปลงพ้ืนที่พร้อมกับทีมกองช่าง
ครับ 

นายเจริญ  โสพันธ์ - ในขณะปัจจุบันนี้กระผมจะต้องทําโครงการปีงบประมาณ 2566 งบซ่อมอะไรของ 
ผู้อ านวยการกองช่าง ปี2565 ไม่มีแล้ว ส่วนงานที่จะต้องเสนอตัวนี้คงต้องคุยกันนอกรอบจะเป็นโครงการ

ในเทศบัญญัติปี 2566 ครับการประชุมหลังจากนี้ท่านนายกอาจจะนัดคุยกันนอก
รอบครับ 

นายมงคล ช านาญการ - กระผมขอเสริมต่อนะครับ เกี่ยวกับเรื่องที่ท่านสท.ชาญยุทธ กล่าวเมื่อกี้  
รองนายกเทศมนตรี ขอ อนุญาตเอ่ยนามท่านครับ กล่าวถึง เก่ียวกับโครงการท่อทั้งสองทางครับ ผมได้

ติดต่อไปในวันอาทิตย์แต่เป็นมันก็เลยนัดกันบ่ายของเมื่อวานครับเกี่ยวกับท่อที่เจาะ
ฝ้าเดือดร้อนและการปล่อยน้ําปรากฏว่าการวางท่อจากเส้นนี้ไปดงปูมอม ทําให้
ชาวบ้านใช้รถหกล้อเดินทางไปลากหมูลําบากงบประมาณตรงนั้นเป็นงบของ
ทรัพยากรทางเราไม่สามารถทําอะไรได้นอกจากประสานงานให้เค้ามาดําเนินการให้
แล้วเสร็จแต่ทางร้านก็ไม่ได้รับปากว่าจะทันไหมเพราะต้องปิดน้ําหนึ่งสิงหานี้เพราะ
ชาวบ้านต้องใช้เนื่องจากทางนั้นเค้าเปลี่ยนผู้บริหารใหม่ผู้บริหารคนเดิมย้ายไปจะ
อนุมัติอะไรก็อาจจะต้องรอระยะเวลาก็คงมีปัญหาอยู่ครับ เพราะทางท่าน ทรัพยากร
น้ําก็แจ้งว่าดําเนินการอะไรก็ไม่ได้อนุมัติง่ายเหมือนท่านผู้บริหารคนเก่าครับ จึงทําให้
การทํางานล่าช้าทางทรัพยากรน้ําก็หนักใจเพราะไม่รู้จะดําเนินการต่อไปอย่างรวดเร็ว
อย่างไรเพราะคนในความจริงแล้วโครงการตรงนี้ควรจะแล้วเสร็จตั้งนานแล้วเนื่องจาก
ไม่สามารถซื้อวัสดุได้ท่านเลยนําเอกสารซื้อวัสดุตั้งแต่เดือนกุมภามาให้ดูและการออก
พ้ืนที่กระผมและท่านนายกรวมถึงผอ .ช่างก็ได้แต่ยิ้มอย่างเดียวเพราะอํานาจในการ
บริหารจัดการอยู่ที่ทรัพยากรน้ําครับถมที่ถมท่อก็เหมือนกันเราไม่สามารถไปจัดการ
แทนเค้าได้ถ้าหากพ่อเค้าเกิดความเสียหายขึ้นมาเค้ามาร้องเรียนทางเทศบาลเราทําได้
ที่ได้เพียงประสานงานให้เ ขามาดําเนินการต่อครับและทําการนําเรื่องที่ชาวบ้านมา
แจ้งหรือร้องเรียนไปแจ้งทางทรัพยากรน้ําว่าชาวบ้านของตําบลเราเดือดร้อนเมื่อวาน
ถามเรื่องการเปิดน้ําเค้าแจ้งว่าเป็นไปได้คืออ่างแม่เหิน ทางแม่ฮวกแม่เถาอาจจะยาก  
จึงถามไปว่าปล่อยท่อเก่าได้ไหม เขาแจ้งมาว่ามีส่วนจะได้อยู่ในส่วนแม่วัง แต่แม่ฮว
กอม่เถาทางเขาไม่รับปากว่าจะได้ไหม เพราะท่อเก่าแตกหมดแล้ว 

นายธนบัตร จักร์ค า  - ขอให้ท่ารองนายกฯช่วยประสานเรื่องนี้หน่อยครับถมแค่ขอบท่อเพราะชาวบ้านเอา  
สมาชิกสภาเทศบาล รถลงสวนลงนาไม่ได้ครับ อยากให้ฝากประสานหน่อยครับตรงฟาร์มหมู ลุงหิรันมาขุด

ท่อตรงนั้นแล้วไม่กลบไม่อย่างนั้นเขาจะกลบเองครับ 
นายมงคล ช านาญการ  -เรื่องท่ีได้รับแจ้งมาจากชาวบ้าน กระผมจะดําเนินการประสานงานให้ครับให้ส่วนที่ 
รองนายกเทศมนตรี เกี่ยวข้องมาไล่ตัดครับเมื่อวานมี 2 จุด และบริเวณฟาร์มหมูเมื่อวานรถผ่านไปลากหมู 

ไม่ได้ กระผมจะแจ้งให้เขาเข้ามาดูมาประสาน สท.ในพ้ืนที่ครับ ให้พวกท่านออกมา
แจ้งพ้ืนที่ที่ควรจัดการกับทางเจ้าหน้าที่เขาครับเพราะในส่วนที่ยังไม่ได้ถม คงรอเช็ค
น้ํา เปิดตราน้ําและรอเช็คท่อว่าเครื่องติดหรือไม่ ลักษณะประมาณนี้ครับ ส่วนเรื่อง
บ่อขยะท่ีน้ําซึมออกมา ปีนี้เราได้จัดทําบ่อพักน้ํา น้ําจึงไม่ได้ไหลออกไป น้ําซึมไม่ได้
กรองในปีทีแล้วน้ําจึงดํา แต่ปีนี้ผ่านการกรองเลยไม่ดําเหมือนปีที่แล้ว น้ําจากบ่อขยะ
ปีนี้จึงไม่ทะลักเข้าสวนชาวบ้านบริเวณรอบๆบ่อขยะครับ แต่น้ําอย่างไรก็ซึมลงไปอยู่
แล้วเป็นแบบนี้มาหลายปีครับ เมื่อวานกระผม ท่านนายกฯ และ ผอ.กองช่าง ก็ไปลง
พ้ืนบริเวณถมท่อ และแวะไปดูบ่อขยะครับ และดูน้ําที่กรองใสดี หาทําเสร็จสมบรูณ์
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ทําทางข้างในคงจะไม่มีปัญหาครับ ส่วนในเรื่องของต้นไม้ที่ล้มทางบริหารได้หารือกัน
ได้ว่า รอสํารวจว่าข้อมูลมีก่ีต้นครับทั้ง 6 หมู่บ้าน คงชดเชยให้ชาวบ้านเป็นต้นไม่
เพราะไม่สามารถให้เป็นเงินได้ครับ กระผมขอแจ้งเพียงเท่านี้ก่อนครับ  

นายมงคล  แผ่นค า  - เรียนท่านประธานสภา ท่านรองประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ   ท่านคณะ  
นายกเทศมนตรี                       บรหิาร ผูอํ้านวยการกองทุกกอง กํานนัผูใ้หญบ่า้น  ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุก 

ท่านครับ เสริมท่านรองครับ ในเรื่องความเดือดร้อนของชาวบ้านไม่ว่าจะหมู่บ้านเล็ก
หรือหมู่บ้านใหญ่ ก็ต้องเร่งดําเนินการแก้ไชปัญหาที่ทางเทศบาลเราจัดการได้ครับ 
และในบางครั้งทางฝ่ายบริหารเองก็ไม่ได้ทราบเรื่องความเดือดร้อนทั้งหมดจึงอยาก
ขอให้ช่วยกัน เขียนคําร้องเข้ามา หรือนําเสนอมาได้ครับ และทางบริหารกับกองช่าง
จะลงไปสํารวจดูว่าสามารถดําเนินการแก้ไขได้หรือไม่ขอความร่วมมือให้ช่วยกันครับ 
ส่วนตรงไหนมีความสําคัญและความจําเป็นเยอะก็จัดการให้ก่อน ส่วนโครงการต่างๆ
ที่หมู่บ้านได้ไม่ว่าจะเป็นบ้านมะกอก บ้านกิ่ว ในส่วนโครงการที่ได้ดําเนินก็ค่อนข้าง
เยอะประมาณ 28 โครงการ ทั้งท่ีสําเร็จไปแล้วและอยู่ในกระบวนการกําลัง
ดําเนินการอยู่ สําหรับโครงการที่ทางจังหวัดได้แจ้ง โครงการเงินเหลือจ่าย กระผมได้
แจ้งไป 5 โครงการ เมื่อวานทางจังหวัดแจ้งมา อาจจะได้ทั้งหมด แต่ติดบางโครงการ 
เพราะเง่ือนไขโครงการเงินเหลือจ่ายของจังหวัดเขาไม่ให้งบประมาณเกิน 5 แสนบาท 
บางโครงการที่เราส่งไปจึงตกเพราะงบประมาณในโครงการ ที่เราเสนอไปเกินตาม
เงื่อนไขที่ทางจังหวัดกําหนด เป็นข้อผิดพลาดครับเพราะทางเราไม่ทราบ ในเงื่อนไข
ตรงนี้ โครงการถนนเลียบน้ําไหล่หินตะวันตก งบประมาณที่ทางเราประมาณการไป 
ห้าแสนเจ็ด จึงตกไปครับ อีกโครงการสามแสนสี่ได้ ถนนแอสฟัสติกลําน้ํายาว บ้าน
มะกอกหมู่ท่ี 4 ตรงนี้ผ่านเนื่องจากงบประมาณท่ีตั้งตรงตามเงื่อนไข ส่วนอีกเส้นหนึ่ง
งบประมาณ สี่แสนกว่า ผ่านครับ ส่วนที่ตกไปต้องเอาโครงการเหล่านี้ที่ตกไปเสนอ
เงินอุดหนุนเฉพาะกิจครับ ทางฝ่ายบริหารขอฝากครับว่าจะดําเนินการทํางานอย่าง
เต็มความสามารถและหวังว่าทุกท่านจะให้ความร่วมมือร่วมแรงร่วมใจกันครับ และ
ขอเสริมอีกเรื่องเรื่องรถขยะครับ จะส่งไปทางท่านผู้ว่า โครงการหลายอย่างขอให้ท่าน
ช่วยดูแลครับ ขอบคุณครับ 

นายมงคล   ช านาญการ - ขอแจ้งท่านนายกครับขอเร่งเรื่องต้นไม้ที่จะต้องปลูกต้องรีบดําเนินการครับเพราะ 
รองนายกเทศมนตรี  ช่วงนี้เข้าสู่ ฤดูฝนแล้วครับขอบคุณครับ 
 
นายสุเชาว์น  เชียงพรหม - ขออนุญาตเพิ่มเติมครับ เรื่องท่ีกระผมเป็นคณะกรรมการของแผนการสร้างถนน  
สมาชิกสภา แอสพัสติกหากถนนเดิมยังใช้ได้ดีอยู่นํางบประมาณที่จะสร้างตรงนี้ไปพัฒนาส่วนอื่น 
 ดีกว่าไหมครับ ขอบคุณครับ 
 
นายมงคล  แผ่นค า - ขอเพ่ิมเติมเรื่องโครงการถนน ที่ทางอําเภอให้ส่งโครงการอย่างด่วนไป ส่งไป 5  
นายกเทศมนตรี โครงการน้ําอาจจะยากหน่อย อาจจะติดกรมเจ้าท่า ป่าไม้ ส่วนถนนในหมู่บ้าน ไม่ติด  

ป่าไม้เขาเลยเสนอมา ส่วนอื่นๆท่ีต้องการพัฒนาก็อยากให้สมาชิกสภาทุกท่าส่งเรื่อง
เข้ามาทางบริหารจะช่วยพิจารณาอีกทีหนึ่ง ครับ ขอบคุณครับ 
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นายชาญยุทธ  ไชยานนท์ - เรียนท่านประธานสภา ท่านรองประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ท่านคณะผู้ 
สมาชิกสภา บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ กํานัน ผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุม

ทุกท่านครับ  ขอสอบถามท่านนายกเรื่องเงินทุนสํารองเงินสะสมว่าตอนนี้เหลือเงิน
เท่าไหร่ครับ และขอฝากท่านนายกว่าหากมีเรื่องปรึกษาหารือเร่งด่วนขอให้เสนอ
ญัตติทางประชุมสภาครับ ขอบคุณครับ 

นางสนธยา  เพ็งพิมพ์ - ขอชี้แจงในเรื่องยอดเงินเงินทุนสํารองเงินสะสม ณ วันสิ้นปีงบประมาณ วันที่ 30  
ผู้อ านวยการกองคลัง กันยายน พ.ศ .2564 มีอยู่จํานวน 11,286,325.15 สต. ยอดเงินสะสมอยู่ท่ีแบบ

รายงานการใช้จ่ายเงินสะสมที่แนบไปนะคะ ที่เป็นเอกสารแนวนอนบรรทัดล่างสุด ค่ะ
สําหรับยอดเงิน และสําหรับการนําเงินสํารองเงินสะสมไปใช้ ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงินการเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บเงินและ
การตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 เพ่ิมเติม ฉบับที่ 4  พ.ศ.
2561 กําหนดไว้ว่าองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น จะใช้จ่ายเงินสะสมเงินทุนสํารอง 
กรณีดังต่อไปนี้ 1. กรรีที่เงินสะสมคงเหลือไม่ถึงร้อยละ 15 ของเงินคงเหลือเงิน
สะสม ณ วันที่ 1 ตุลาคม ของปีงบประมาณนั้น ให้ขอความเห็นชอบของสภา  และ
ขออนุมัติผู้ว่าราชการจังหวัด ตรงนี้คือถ้ายอดเงินสะสมของเราคงเหลือไม่ถึง ร้อยละ 
15 ของเงินสะสม ณ วันที่ 1 ตุลาคม ก็คือวันต้นปีงบประมาณ จึงสามารถใช้เงิน
สะสมตัวนี้ได้ค่ะ โดยผ่านนความเห็นชอบจากสภาและขออนุมัติผู้ว่าราชการจังหวัด 
แต่ ในปัจจุบันเงินสะสมของเรามีมากว่าร้อยละ 15 ของเงินสะสมเมื่อต้น
ปีงบประมาณ 1 ตุลาคม พ.ศ.2564 ค่ะ ก็คือยังไม่สามารถใช้เงินสะสมได้ 2. กรณีท่ี
ปีใดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมียอดเงินทุนสํารองสะสมเกินร้อยละ 15 ของ 
งบประมาณรายจ่ายประจําปีนั้น หากมีความจําเป็นองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนํา
เงินอุดหนุนเงินเฉพาะส่วนที่เกินไปใช้ได้เงื่อนไข ข้อ 89(1 )โดยได้รับ อนุมัติจากสภา
ท้องถิ่น หมายถึงนําไปใช้ในกิจการที่อยู่ในอํานาจหน้าที่ของ องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นซึงเกี่ยวกับด้านบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการที่เป็นการเพ่ิมพูนรายได้
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือกิ 0กรรมที่จัดทําเพ่ือกําจัดความเดือดร้อนของ
ประชาชนทั้งนี้ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นหรือท่ีกฎหมายกําหนดค่ะหากดูตาม
ข้อ 2 เรามียอดเงินทุนสะสมอยู่ที่ 11,286,325.15 สต.เป็นยอดเงินที่ไม่เกินร้อย
ละ 15 ของปีงบประมาณ งบประมาณนี้เงินเรามี 41 ล้าน แต่ตอนนี้มีน้อยกว่า 41 
ล้านบาท แล้วจึงไม่มีสิทธิใช้เงินตัวนี้ เงินตรงนี้สะสมไว้เป็นทุนสะสมของเทศบาลค่ะ 
ตามระเบียบที่กล่าวข้างต้นค่ะ มีคําถามอะไรเพิ่มเติมอยากถาม ถามได้ นะคะ 

นายไชยา ศิริวงค์  - เรียนท่านประธานสภา ท่านรองประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ท่านคณะผู้ 
ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 2 บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ กํานัน ผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุม

ทุกท่านครับกระผมจะพูดคุยเรื่องผักตบชวาที่ช่วยกันดันออกกําจัดจาก ม.6 ลอยล่อง
มายังน้ํา ม.2 จะขอทางเทศบาลช่วยกําลังคนในการกําจัดผักตบชวา ซึ่งยังไม่กําหนด
วันว่าวันไหนนะครับ ก็ขอฝากเรื่องนี้ไว้ด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายสุธรรม  จ าปา - ครับขอขอบคุณ นายไชยา ศิริวงค์ ครับ ผู้อ่ืนมีอะไรอีกไหมครับ หากไม่มี ในเรื่อง 
ประธานสภา ความเดือนร้อนของชาวบ้านหรือเรื่องต่างๆที่ต้องการให้ทางเทศบาลช่วยเหลือส่วน

ไหนรีบทําได้ก็จะรีบทําครับ ขอขอบคุณผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน บริหาร สมาชิกสภา
ทุกท่านและผู้นําชุมชนกระผมขอปิดการประชุมเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
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ปิดประชุม    เวลา  16.20 น.  
 

(ลงชื่อ)     ผู้จดรายงานการประชุม 
                ( นายสง่า   แก้วมารัตน์) 
 เลขานุการสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน  
 

วันที่ 2 กรก ฎาคม 2565 คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ได้ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล
ตําบลไหล่หิน สมัยสามัญท่ี 2 ครั้งที่ 1  เมื่อวันที่ 24 พฤษภาคม 2565  ซึ่งมีจํานวน 2 6 หน้า มีระเบียบวาระการ
ประชุมทั้งหมด 9 ระเบียบวาระการประชุม ซึ่งมีรายละเอียดถูกต้องครบถ้วนทุกประการ 

 
 (ลงชื่อ)    ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
              (นายธนบัตร    จักร์คํา)   
     

(ลงชื่อ)   กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
  (นายชาญยุทธ   ไชยานนท์)  
 

(ลงชื่อ)   กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
  (นายสุเชาวน์  เชียงพรหม)  
 

 (ลงชื่อ)    กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
              (นายประดิษฐ์   เรืองฤทธิ์)  
 

(ลงชื่อ)    กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
      (นายสุวรรณ     ศรีวิชัย)  
 

(ลงชื่อ)    กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
        (นางสิริกร   จินะการ)  
 

(ลงชื่อ)   กรรมการ/เลขานุการตรวจรายงานการประชุม 
     (นายธีรชัย   ศรีวิชัย)  

สภาเทศบาลตําบลไหล่หิน มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน สมัยสามัญท่ี 2 ครั้งที่ 1 
ประจําปี 2565 เมื่อวันที่ 24 พฤษภาคม 2565 ประธานสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน จึงได้ลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม เมื่อคราว
ประชุมสภาเทศบาลตําบลไหล่หิน สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจําปี 2565 ในวันที่ 11สิงหาคม พ.ศ.2565 
 
 

(ลงชื่อ)    ผู้รับรองรายงานการประชุม 
       (นายสุธรรม  จําปา)  
         ประธานสภาเทศบาลตาํบลไหล่หนิ 


